



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVA
KOMUNA E PEJËS MUNICIPALITY OF PEJA OPŠTINA PEĆ



KUVENDI I KOMUNËS SË PEJËS

Komiteti për Politikë dhe Financa

Nr. Protokolit:

Data: 08.11.2024 060/01-9/307

Për: Anëtarët e Komitetit për Politikë dhe Financa – KPF

FTESE

Të nderuar anëtar/e,

Ju ftojme që të merrni pjesë në mbledhjen e X të Komitetit për Politikë dhe Financa për vitin 2024. Mbledhja do të mbahet me dt. 18.11.2024 (Hënë), ora: 10:00, në sallën e Komitetit për Politikë dhe Financa.

Vërejtje: Komiteti për Politikë dhe Financa mbanë të drejtën për ta aplikuar nenin 45. paragrafin 3. të Ligjit për Vetëqeverisjen Lokale nëse kjo gjë shihet e nevojshme.

RENDI I DITËS

1. Pjesëmarrja në takim e anëtarëve të komitetit dhe mungesat.
2. Shqyrtimi dhe miratimi i Procesverbalit të KPF-së dt. 18.10.2024.
3. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin pas diskutimit publik të Draft Plani të Punës së Kuvendit të Komunës së Pejës – 2025.
4. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin e Kalendarit të takimeve të Komitetit për Politikë e Financa dhe Kuvendit të Komunës së Pejës për vitin 2025.
5. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin pas diskutimit publik të Draft - Planit Lokal të Veprimtimit Për Barazinë Gjinore, 2024 – 2027.
6. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i informatës për ndarjen e bursave për student.
7. Pytjet dhe propozimet lidhur me punën e Komunës, të ngritura nga anëtarët, në atë rënditje siç jan pranuar. (Për tu dorëzuar të Sekretari jo më vonë se të Premten, me dt.15.11.2024).





SKUPŠTINA OPŠTINE PEĆ
KOMITET ZA POLITIKU I FINANSIJE
Br. Protokola: 060/01-91307
Datum: 08.11.2024
Za: Članove Komiteta za Politiku i Finansije-KPF

POZIV

Poštovani članovi/članice, pozivamo vas da čestvujete na X sednici Komiteta za Politiku i Finansije za 2024. Godinu, koja će biti održana 18.11.2024 (u ponedjeljak) u Sali Komiteta za Politiku i Finansije.

Napomena: Komitet za Politiku i Finansije zadržava pravo primene člana 45 stav 3 Zakona o Lokalnoj Samoupravi, ako se to smatra potrebnim.

DNEVNI RED

1. Učešće i odsustvo članova na sednici.
2. Razmatranje i usvajanje zapisnika KPF-a od 18.10.2024.
3. Razmatranje i preporučivanje nacrtu Plana Rada SO za 2025. Godinu, posle postupka javne rasprave.
4. Razmatranje i preporuka kalendara sednice Komiteta za Politiku i Finansije i Skupštine Opštine Peć za 2025. Godinu.
5. Razmatranje i preporučivanje nacrtu Lokalnog Akcionog Plana za Rodnu Ravnopravnost za period 2024 – 2027.
6. Razmatranje i preporučivanje Skupštini informacija o dodeli stipendija za studente.
7. Pitanja i predlozi u vezi rada Opštine, istaknuti od članova, po redosledu po kome su primljeni. (Dostaviti Sekretaru ne kasnije od petka, dana 15.11.2024).

PRESEDAVAJUĆI KPF-a
g-din Rexhep Kurtbogaj



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVA



KOMUNA E PEJËS / MUNICIPALITY OF PEJA / OPŠTINA PEĆ

KUVENDI KOMUNAL PEJË

Komiteti për Politikë e Financa

I.Numër: 060/01-84027

Pejë, datë: 17 Tetor 2024

PROCESVERBAL

Nga takimi i **IX-** i Komitetit për Politikë e Financa i KK-së Pejë, mbajtur me **17 tetor 2024**, në orën 10:00.

Takimi u mbajt në sallën e Komitetit për Politikë dhe Financa.

Pos anëtarëve të komitetit, në këtë takim prezantojnë: Kryesuesi z. Rexhep Kurtbogaj, Drejtoreshë e Financave, znj. Diellza Berisha, ZKF, znj. Hajrije Haxhijaj, Drejtor i Zhvillimit Ekonomik, z. Nysret Hajrizi, Udhëheqës i Sektorit të Kuvendit, z. Avni Gashi, Zyrtare Administrative, znj. Donjeta Morina, Asistente e kryesuesit, znj. Florlinda Berisha, dhe përfaqësuesit e ZIP-it dhe OSBE.

Takimin e hapi dhe e udhëheqi, kryesuesi z. Rexhep Kurtbogaj, i cili hapi diskutimin për rendin e ditës, dhe i sqaroi të gjitha pikat të cilat janë vendosur në rend ditë dhe deklaroi se rendit të ditës j'u shtu edhe një pikë shtesë.

Pas diskutimeve nga të gjithë anëtarët prezent u miratua ky rend dite, me 9 vota pro, kundër nuk ka, të përmbajtur nuk ka.

Rendi i Ditës

1. Pjesëmarrja në takim e anëtarëve të komitetit dhe mungesa.
2. Shqyrtimi dhe miratimi i Procesverbalit të KPF-së dt. 16.09.2024.
3. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin e normës tatimore për tatimin në pronë në Komunën e Pejës, për vitin 2025.
4. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin e propozimit për faljen e borxheve në taksa afariste për bizneset që kanë operuar dhe operojnë në Komunën e Pejës.
5. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i Planit të veprimit për zbatimin e rekomandimeve të dhëna nga Zyra Kombëtare e Auditimit.
6. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i raportit financiar të Komunës së Pejës për periudhën Korrik – Shtator 2024.
7. Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i informatës për gjendjen ekonomiko-financiare në Komunën e Pejës.
8. Pytjet dhe propozimet lidhur me punën e Komunës, të ngritura nga anëtarët, në atë rënditje siç janë pranuar:

1.Pjesëmarrja në takim e anëtarëve të komitetit dhe mungesa.

Nuk ka pasur.

2. Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit të KPF-së dt. 16.09.2024

Unanimishtë nga të gjithë anëtarët prezent, miratohet procesverbali i KPF-së i dt.16.09.2024

3.Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin e normës tatimore për tatimin në pronë në Komunën e Pejës, për vitin 2025.

Znj.Diellza Berisha: deri në vitin e kaluar vlersimi i pronave ka qenë vlersim i veçantë për krejt kategorit e kemi një vlersim, sivjet ka ndru ligji dhe tash e kemi vlersimin e kombinuar deri në vlerë 100 mijë euro e kemi vlerë minimale. Kemi propozu që me shku me vlerë minimale 0.10%, ndërsa me vlerë mbi 100 mijë euro shkon me 0.20%. Kjo çka e kanë marr vendim për ligj Ministria e Financave i dëmton bizneset! Ne i kemi mar disa shembuj, disa bizneseve p.sh e marim hotel “Dukagjini” deri vjet ka pagu tatim 80 mijë euro sivjet i shkon tatimi 225 mijë euro. Sa kanë me u demtu tash bizneset po e shohim edhe vet, por kjo është ma e shumta që mundemi me bo na si komunë! Kemi shku me vlerë minimale 0.10% me vlersim të kombinuar dhe shembull të tillë e kanë ndjek edhe komunat e tjera! Diqka tjeter na nuk kemi mujt me bo kjo normë është progresive ndron çdo 2 vitë, minimumi që mundet me mbajt këtë vlerë është dy vite. Ne kemi vendos që këtë vitë me shku me 0.10%, e vitin tjeter e shohim çfarë vendimi i propozojmë asamblesë komunale!

Nga të gjithë anëtarët prezent me 8 vota pro, 1 anëtar nuk ka mar pjesë në votim i rekomandohet kuvendit për shqyrtim dhe miratim norma tatimore për tatimin në pronë në Komunën e Pejës, për vitin 2025.

4.Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend për miratimin e propozimit për faljen e borxheve në taksa afariste për bizneset që kanë operuar dhe operojnë në Komunën e Pejës.

Z. Nasret Hajrizi: është një taksë që ka fillu me u apliku në vitin 2002, mirpo realisht forma e inkasimit ajo që ka qenë në atë periudhë dhe nuk janë inaksu. Gjatë bisedimeve me kryetarin dhe me drejtorinë e financave, me ZKF-në dhe me zyrtarët e USAID kemi ardh në përfundim që është momenti të fillohet falja e kësaj takse, realisht këtij obligimi. Ngase në auditmin e jashtëm po na qet pak problematik po del si pozicion i mjeteve të pa inkasume. Po ashtu sa e di unë të gjitha afatet ligjore kanë skadu për inkasimin e kesaj takse. Janë pothuajse mbi 6 milionë euro kanë me u fal dhe kanë me përfitu qato bizneset që kanë operu ketë taks deri në vitin 2012. Ndërsa në fund të vitit 2012 ish kryetari z.Ali Berisha ka marr vendim të hiqet kjo taksë, dhe kanë mbet si obligim i pa inkasuar. Dhe e kemi sjellë si propozim në kuvend për me mar vendim me u pastru ky pozicion i obligimit që është obligim që figuron, mirpo realisht nuk është obligim për biznese!

Z. Labinot Panxha: unë, fillimishtë dua me ja bo një pyetje drejtorit a po bëhet falja e borgjeve nga viti 2002-2012 a nga viti 2012 deri me sot?

Z.

Nasret Hajrizi: jo nga viti 2002 deri në fund të vitit 2012!

Z.Labinot Panxha : faleminderit për sqarim, e the edhe vet që ky borgj është i parashkrum dhe komuna nuk po e fal borgjet. Por është i parashkrum dhe si i tillë duhet me u fshi, dhe secili që është i ngarkum me ketë taksë e bën një padi përshlyrjen e ketij borgji e fiton dhe e ngarkon komunën me takasa administrative. Unë, mendoj që mirë që e keni marr ketë iniciativen, mirpo realishtë nuk i bjen falje. Po ashtu po e kuptoj edhe që jemi në fushatë zgjedhore dhe me dal para opinionit që po i ndihmojmë bizneset me faljen, mirpo kjo nuk po falet por po fshihet një ligj që është i parashkrum dhe si i tillë duhet të fshihet. Dhe nese e kishit ndru aty faljen sigurishtë që e kishit pas mbështetjen tonë me votë, mirpo kjo falje nuk është!

Z.Nasret Hajrizi: ne kemi raste edhe ma heret kur z.Isa Mustafa e ka dërgu në kuvend borgjet e pa inkasushme dhe kuvendi i ka fal dhe e ka qit aty falja!

Z.Labinot Panxha: sqarimin që e bënet ju dhe sqarimin që e bëra unë janë dy të ndryshme falje dhe parashkrim, ju po thuni i kemi fal dhe unë po them janë parashkru, me rendsi ata nuk kanë me u inkasu mirpo nuk është falje por borgji i parashkrum.

Znj. Hajrie Haxhijaj: duke e marr parasysh që BE-ja e ka pa si barrë për biznese dhe BE e ka bë rekomandimin që bizneset mos të ngarkohen me takasa, në menyrë që të bëhet një midis më i mirë biznesorë dhe të gjitha komunat e kanë mar vendimin 2012 që bizneset mos të ngarkohen me këtë taksë.

Z.Nasret Hajrizi: ne e kemi praktiku dhe e kemi pa edhe te disa komunat e tjera dhe ata kur e kanë bë propozimin për heqje e kanë shkru falje.

Z.Berat Ganiqi: qysh po shihet falja është nga periudha 2002-2012 mirpo diqka e kam të pa qartë 6 milionë euro dhe se ne nuk e kemi këtu se cilave biznese dhe qfare shume po ju falet. Këtu para nesh nuk ka asnjë tabele që tregon se cilat biznese jemi duku j'u fal. Po ashtu është e pafalshme nese komuna nuk ka arit me fitu këtë borgj sepse edhe ne kohen kur e ka mar kjo qeverisje momentale lokale ka mujt me bo padi me i nxir! Po për mua është e pafalshme nese një biznesi të madh që ka qarkullim të madh i falet një shumë e madhe me krahasu me një dyqan në qarshi 20 euro e dikujt 1 milionë euro. Nuk e di për qfarë biznese bëhet fjalë, mirpo po shihet që po bëhet fjalë për biznese të mëdha sepse bizneset e vogla nuk kanë mujt me pas tonë këtë taksë! Me dit pak aa shumë se qfare biznese po i falim, edhe pse nuk po i falim siq tha parafolësi im por me ditë cilat janë bizneset qfare taksa?Çfare shume?

Z.Nasret Hajrizi: realishtë kjo nuk ka qenë taksë në qarkullim, ka qenë taksë në operim, janë regjistru N.T.P, SH.P.K etj. Pamvarsishtë se qfare qarkullimi ka pas biznesi i athershem, nuk është tatimu në bazë të qarkullimit. Këtë të drejtë e ka ATK-ja në bazë të qarkullimit, ne nuk e kemi atë të drejtë në bazë të qarkullimit por e kanë qit athere në bazë të thirrjes N.T.P, SH.P.K etj. Ndërsa sa i perket listes po e kemi listen por është listë vulimunoze që i ka mbi 1 mijë faqe dhe muj me ju dërgu, por është listë çdo vjet janë regjistru të njejtit operatorë, mundem me ju përcjellë listen.

Nga të gjithë anëtarët prezent me 7 votë pro, 2 votë të përmbajtur i rekomandohet kuvendit për shqyrtim dhe miratim propozimi për faljen e borxheve në taksa afariste për bizneset qe kanë operuar dhe operojnë në Komunën e Pejës

5.Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i Planit të veprimit për zbatimin e rekomandimeve të dhëna nga Zyra Kombëtare e Auditimit.

Z.Diellza Berisha: ky material që e keni pranë ju me 30 shtator në bazë të afateve ligjore i ka shku zyres së auditimit. Pas pranimit të raportit të auditimit janë gjithësej 12 rekomandime, se qka kei bë na si komunë në bashkëpunim me USAID. Kemi kriju një grup punues i cili ka pas për qëllim me u marr me zbatimin e rekomandimeve. Deri tash kemi shku 33% , duke krahasuar që vitin e kaluar kanë qenë 0% të zbatimit të rekomandimeve. Periudha e dytë e raportimit të rekomandimeve është në mars dhe pritët që deri athere me shku 60%. Arsyeja pse disa rekomandime nuk mundemi me i zbatu është fakti për shkak të kontrates kolektive që ka ndiku

edhe te këto rekomandime. Një pikë që na qetë plus është falja e borgjit që ka me shku përmes kuvendit, është një rekomandim që hyn si e zbatume nese veq kalon! Po ashtu edhe diçka tjetër që kemi bë në bashkpunim me USAID është që edhe kryetari ka dërgu urdhëresa për pagimin e faturave në afate kohore për E-Prokurim. Ndërsa sa i i perket pagesave në pronë jemi dal në teren dhe pothuajse i kemi zbatu disa nga rekomandimet e theksuara.

Z.Labinot Panxha: është interesant se në çdo plan të veprimit edhe ne çdo rekomandim të auditorit të përgjithëshem komuna pajtohet, por në realitet asnihere nuk e zbaton. Drejtoresha na tha që kemi shku nga 0% në 33% mirpo ne nuk po shohim një gjë të tillë! Po ashtu ju po ndaleni te kjo kontrata kolektive që e kom fillu mandatin e asambleistit dhe po e përfundoj duke i dëgju qoftë drejtor qoftë kryetarin duke u anku në kontraten kolektive se po na qet më së keqti në botë neve dhe auditori po na cilëson si të kualifikuar. Por nuk është e vërtet kjo sepse auditori i ka disa vërejtje në fusha të tjera, përveq kontrates kolektive dhe të hyrave ose detyrimet që kanë dal prej kontrates së detyrimeve. Gjithashtu është interesant për mua dhe për juve se ky plan i veprimit që e keni bë zbatimin e rekomandimeve të auditorit me u përmbush të pakten deri në vitin që vjen. Sepse deri me sot unë nuk e kam pa që asnjë rekomandim të auditorit të përgjithëshem edhe për kundër faktit që komuna është pajtu me i zbatu, nuk i ka zbatu. Por po besoj ndoshta edhe ju drejtoreshë që e keni mar mandatin dhe nuk e pata rastin me të përgëzuar, ndoshta është edhe një fat i madhë për juve si drejtoreshë që deri në përfundim të mandatit, këto komuna e i zbatu në mënyrë të tërsishme sipas rekomandimeve të auditorit.

Znj.Hajrije Haxhijaj: vetem dua me sqaru se ne e dim që në këtë raport të auditimit janë të gjeturat, por të gjeturat nuk e kanë sjellë deri te kualifikimi i raportit. Janë disa kriteret që zyrja e kombëtare auditimit i ka në fokus në lidhje me kualifikimin e opinionit apo me moskualifikimin e opinionit. Unë, e kam cekur shumë herë është edhe keqklasifikim është si kategori, se nese ki keqklasifikimi athere ndrohet opinionit, nese ke rritje apo zbritje të detyrimeve kontigjente, mosprezentimi i mirë i regjistrimit të pasurive, mos prezentimi i mirë i tabelave fillestare të shpenzimit të buxhetit. Këto janë kriteret që ndikojnë në kualifikim të opinionit! Të gjeturat që janë por neve për kualifikim të opinionit na ka ardh për arsye se kemi pas keqklasifikimi. Keqklasifikimin po e kuptoni do me thënë shpenzimi i një kategorisë ekonomike në kodin jo përkatës. Pagat dhe meditet janë ekzekutu prej investimeve kapitale, prej mallrave dhe shërbimeve edhe kjo ka ardh deri te ndrimiit prej opinionit të pakualifikuar në opinion të kualifikuar.

Z.Labinot Panxha: a ka ndiku te opinionit i kualifikuar mosrespektimi i kontratave të pronave që janë dhënë me qirra konkretishtë parkingjeve? Që në kontratë e kanë një shumë tjetër ndërsa inkasimi është një shumë tjetër që auditori e ka gjetë aty që nuk është bë as inkasimi i mjeteve në përputhje me kontratat që janë nënshkru përmes operatorëve dhe komunes!

Znj.Hajrije Haxhijaj: nuk ka qenë materieale ajo, nese e kalon shumën e buxhetit 40 milionë i ki pas buxhet dhe nese ajo e kalon mbi 400 mijë euro që nuk i kemi inkasu të hyrat e parkingjeve

athere normal që kish ndiku në opinion, ndersa ajo ka qenë 126 mijë sepse pse nuk janë inaksu është qeshtje tjetër !

Z.Berat Ganiqi:unë e kom të pa qartë se në çfarë cilësie jemi duke mar përgjigje, poletikishtë ne jemi parti politike, përfaqësuesë të qytetarëve këtu neva na takon prej zgjedhurit të kryetarit nivel politik. Nuk më intereson mua nivel të shërbyesve civil , si me mar tash një ofiqar dhe me u përgjigj për punët e drejtoratit të administrates, nuk është e nevojshme dhe s'kemi nevoj me bë avokatin sepse po na hupet debati më shumë mbas shërbyes civil se sa me përfaqësues politik!

Znj.Hajrije Haxhijaj: Berat, ligji mbi menaxhimin e financave publike ZKF-ja mundet me zëvendësu shumë kënd.

Z.Berat Ganiqi: unë nuk replikoj, znj.Hajrije jeni duke e shkel komplet ligjin dhe rregullore kur drejtori është këtu!

Nga të gjithë anëtarët prezent i rekomandohet kuvendit me 5 votë pro, 2 votë të përmbajtur, 2 anëtar nuk kanë mar pjesë në votim i rekomandohet kuvendit për shqyrtim Plani i veprimit për zbatimin e rekomandimeve të dhëna nga Zyra Kombëtare e Auditimit.

6.Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i raportit financiar të Komunës së Pejës për periudhën Korrik – Shtator 2024.

Znj.Diellza Berisha: raportin që e kemi dorëzu është si Draft-raport për shkak se punimi i këtij raporti fillon mbas datës 1, ka disa lëshime që kanë me u përmisu dhe ka me ardh materiali prap për kuvend. Në raport vetem në pika të shkurta shpenzimi i buxhetit deri në qet periudhë të cilën po flasim është 83.67%. Pjesa më e madhe e shpenzimit të buxhetit i takojnë pagave dhe meditjeve, dhe po e them prap jo që po dojmë me përmend por kontrata kolektive ka ndiku shumë në secilën pikë. Sepse na ka dëmtu shumë edhe në kategorit tjera, e jo vetem tek pjesa e kategorisë paga dhe meditje. Për dallim nga vitet e kaluara një progresë e kemi arrit tek investimet kapitale ku kemi arit me realizu 37.60% më shumë se vitin paraprak. Po ashtu sa i perket të hyrave vetanake deri tash i kemi 70 % të realizimit të të hyrave vetanke pa i llogarit gjobat që vin në fund të muajit.

Z.Labinot Panxha: meqenëse drejtoresha e përmendi që ky draft ka me pas ndryshme, nuk besoj që duhet me shku prej ktu pa e dit se qka ka me u ndryshu në këtë draft, prej anes tonë po flas! Gjithashtu u përmend edhe përqindja e shpenzimeve të buxhetit dhe po ashtu u përmend edhe që pjesa më e madhe është e pagave dhe meditjeve. Unë, si pyetje po j'u parashtroj se a është pjesa tjetër e shpenzume prej përmbaruesit që i ka mar paret apo në projekte që kanë qenë të parapara të cilat nuk është dasht me u prek drejtë për drejtë mirëqenja e qytetarit?

Znj.Diellza Berisha: 26.7% komplet të buxhetit është shpenzu tek investimet kapitale dhe pjesa tjere është e ndame!

Z.Labinot Panxha: po shihet që ky buxhet është shpenzu jo në rregullë dhe jo duke i plotësuar kërkesat e qytetarëve të cilat i keni parapa ju në realizim të atyre projekteve.

Z.Berat Ganiqi: ne jemi duke e pa që kontarten kolektive nuk mundemi me ndryshu, dhe prap nuk jam t'u e kuptu se qysh është kështu planifikimi me hy në një marrveshje dhe me hek njëhere përgjithmonë si borgjë. Fjalën e kam që duhet me gjet një zgjidhje se krejt qka është duke u bë me kontratë kolektive asnjë komunë nuk jam duke e kuptu, a janë duke e ditë se sa shpenzimet janë duke i bo tek përmbaruesi dhe qfarë shpenzime janë duke bo në kamat! Sepse ata janë duke i fitu, kur e ka fitu një kanë me fitu edhe 101 tjera, sespe nuk ka rregullë tjetër që e ndryshon. Dhe nuk e di qka po presin jo vetem komuna e Pejës por secila komunë tjetër, nuk pritet! Duhet me u ulë me llogarit sespe kështu na murr përçindjen e madhe në investime kapitale, e ka me mar edhe shumë tjera sepse harro që ka me ndryshu diqka, vetem qohet nese ne nje mengjes kjo qeveri ose tjera thotë na po i pagujmë. Mirpo as ashtu nuk shkon sespe me planifikim buxhetor shkon, vetem ketu e kam hallin e shqetësimin, sepse nuk e dim as sa arsimitar e kanë padit komunën, sa janë në proces? një jurist që e përfaqëson komunën pak a shumë duhet me dit se ku ka me hup një landë! Për ata unë e shoh të arsyeshme me hy në një marrveshje të cilën j'u pagun gradualishtë.

Unanimishtë nga të gjithë anëtarët prezent i rekomandohet kuvendit raporti financiar të Komunës së Pejës për periudhën Korrik – Shtator 2024.

7.Shqyrtimi dhe rekomandimi për Kuvend i informatës për gjendjen ekonomiko-financiare në Komunën e Pejës.

Kryesusi Rexhep Kurtbogaj: raporti i informatës mbi gjendejen ekonomike- financiare e bën kryetari por ne sot se kemi prezent, nese kish me qenë mirë ne seancë të kuvendit me diskutu!

Nga të gjithë anëtarët prezent me 7 votë pro, 2 anëtar nuk kanë mar pjesë në votim, i rekomandohet kuvendit për shqyrtim informatë për gjendjen ekonomiko-financiare në Komunën e Pejës.

8.Pyetjet dhe propozimet lidhur me punën e Komunës, të ngritura nga anëtarët, ne atë rënditje siç janë pranuar:

Nuk ka pasur.

Pjesë e këtij procesverballi është edhe audio incizimi i këtij takimi të Komitetit për Politikë dhe Financa.

Meqë u shqyrtuan të gjitha pikat e rendit të ditës e propozime të tjera nuk pat, kryesuesi z. Rexhep Kurtbogaj e shpalli të mbyllur këtë takim të KPF-së në orën 12:05 h.

**Procesmbajtësja,
znj. Donjeta Morina**

**K R Y E S U E S I,
z. Rexhep Kurtbogaj**

DRAFT - Plani i Punës së Kuvendit të Komunës së Pejës për vitin 2025

	Rendi i Ditës	Hartues	Propozues	Shqyrtues	Miraton
JANAR 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata e kryetarit mbi gjendjen ekonomiko-financiare të Komunës së Pejës	Kryetari	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Raporti i punës së Kryetarit të Komunës nga viti paraprak	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi planifikimin e Prokurimit për vitin 2025	Zyra e Prokurimit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata e Kryetarit mbi Planin e Punës së Ekzekutivit për vitin 2025	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i raportit informativ i të hyrave dhe shpenzimeve të realizuara buxhetore për periudhën janar – dhjetor 2024	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata e policisë për sigurinë në Komunën e Pejës	Policia Kosovës/ SP Pejë	Kryetari/Kryesuesi	KK	
SHKURT 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata mbi procesin e legalizimit të objekteve në Komunën e Pejës	Drejtoria e Urbanizmit dhe Mbrojtjes së Mjedisit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi inspektimin e ndërtimeve në Komunën e Pejës	Drejtoria e Inspektionit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i propozimit të Kryesuesit për dhënjën e autorizimit DKRS-së nga Kuvendi për publikimin e konkursit publik për tituj nderi, dekorata, mirënjohje dhe falenderime	Kryesuesi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi i propozimit të Kryesuesit për formim e komisionit të veçantë për ndarjen e titujve të nderit, dekoratave, mirënjohjeve dhe falenderimeve nga Kuvendi i Komunës Pejë	Kryesuesi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata nga realizimi i planit të prokurimit nga viti paraprak	Zyra e Prokurimit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i raportit monitorues për zbatimin e qelimeve dhe objektivave nga PZHK, PU dhe PRR për vitin paraprak	Drejtoria e Urbanizmit dhe Mbrojtjes së Mjedisit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
MARS 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi i raportit final financiar të Komunës së Pejës për vitin 2024	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi procesin e kthimit dhe riatdhesimit për vitin paraprak dhe Planit të Zyres për Komunitete për vitin aktual	Zyra për Komunitete	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi ndarjen e subvencioneve për vitin paraprak dhe plani për ndarjen e tyre për vitin 2025	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
PRILL 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Bartja (rialokimi) i buxhetit të pasqyruar nga viti i kaluar në vitin aktual	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi i progresit të adresimit të rekomandimeve të auditorit të përgjithshëm sipas planit të veprimit	Drejtoria për Buxhet dhe Financa / Ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi listen e pronave komunale dhe menaxhimin e tyre	Drejtoria për Çështje Pronore Juridike	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i informates tre mujore financiare të Komunës së Pejës për periudhën Janar – Mars 2024	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi funksionimin e keshillave lokale në Komunën e Pejës	Drejtoria e Administratës	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata për të mbjellurat vjetore dhe pranverore	Drejtoria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Hidroekonomisë	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
Vizitë studimore - jasht vendit	Kuvendi i Komunës				
MAJ 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Formimi i grupit punues për hartimin e planit të veprimit për proces transparent të buxhetimit	Kuvendi i Komunës	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata për mbrojtjen e mjedisit në Komunën e Pejës	Drejtoria e Urbanizmit dhe Mbrojtjes së Mjedisit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi Qarkoren e parë buxhetore të MF-së	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
QERSHOR 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi i raportit (informatës) rreth aktiviteteve të KKS-së	Koordinatori i KKS-së	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Seanca Soleme për nder të Ditës së Çlirimit të Pejës	Kryesuesi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Miratimi i KAB-it 2026-2028	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata mbi zhvillimin ekonomik dhe të turizmit në Komunën e Pejës	Drejtoria për Zhvillim Ekonomik	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Rishikimi i Buxhetit të Komunes për vitin 2025	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
KORRIK 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Raporti i punës së Kryetarit të Komunes për gjashtë mujorin e parë 2025	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i Raporti i Auditorit për pasqyrat financiare vjetore të Komunës së Pejës për vitin 2024 dhe Planin e Veprimit për të gjeturat e auditimit të vitit 2024	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi qarkoren e dytë buxhetore të brendshme komunale	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi performancën e komunes së Pejës (janar - dhjetor 2024)	Koordinatori për Performancë	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i raportit i të hyrave dhe shpenzimeve të Komunës së Pejës për periudhën Janar – Qershor 2025	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Themelimi i grupit punues për hartimin e Planit të Punës së Kuvendit të Komunës për vitin 2026	Kryesuesi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
Informata për përfundimin e vitit shkollor, testit të arritshmërisë dhe testit të matures	Drejtoria për Arsimit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK		
GUSHT 2025	Pushim				
SHTATOR 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi dhe miratimi i Buxhetit të Komunës së Pejës për vitin 2025	Kryetari/ekzekutivi /Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata nga drejtori "KRU Hidrodrini" për gjendjen me furnizim me ujë në Komunën e Pejës	Drejtori "KRU Hidro Drini"	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi fillimin e vitit të ri shkollor	Drejtoria për Arsim	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata nga NPL Ambientit për gjendjen e grumbullimit të mbeturinave në Komunën e Pejës	Drejtori i "KRM Ambientit"		KPF/KK	
TETOR 2025		Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi i progresit të adresimit të rekomandimeve të auditorit të përgjithshëm sipas planit të veprimit	Kryetari/ekzekutivi /Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Vendim për caktimin e normave tatimore për tatimin në pronën e paluajtshme për vitin 2026	Drejtoria për Buxhet dhe Financa	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata për gjendjen ekonomiko-financiare në Komunën e Pejës	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Vizitë studimore - jasht vendit	Kuvendi i Komunës	Kryetari/Kryesuesi		
NËNTOR 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Miratimi i Planit Vjetor të punës së Këshillit Komunal për Siguri në Bashkësi (KKS)	Koordinatori i KKS-së	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata mbi ndarjen e bursave për studente	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi i raportit financiar të Komunës së Pejës për periudhën Korrik – Shtator 2025	Drejtoria për Bujqësi, Pylltari dhe Hidroekonomi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Shqyrtimi dhe miratimi i Kalendarit të takimeve të Komitetit për Politikë e Financa dhe Kuvendit të Komunës së Pejës për vitin 2026	Kuvendi i Komunës	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Shqyrtimi dhe miratimi i Planit të Punës së Kuvendit të Komunës për vitin 2026	Kuvendi i Komunës	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
Informata mbi draft Planin paraprak Vjetor të Prokurimit Publik 2026	Zyra e Prokurimit	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK		
DHJETOR 2025	Shqyrtimi i propozim vendimeve dhe kërkesave nga ekzekutivi komunal	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	KK
	Informata nga Kryetari mbi Planin Vjetor të Punës së Auditorit të Brendshëm për vitin 2026	Kryetari	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Informata mbi punën e tyre nga komitetet dhe komisionet e Kuvendit të Komunës	Komisionet përkatëse	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Raporti mbi implementimin e rekomandimeve të Auditorit Brendshëm për vitin 2024	Kryetari/ekzekutivi	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	
	Raport Informativ nga NPL-të në Komunën e Pejës	Drejtorët e NPL-vë	Kryetari/Kryesuesi	KPF/KK	



KUVENDI I KOMUNËS SË PEJËS

I.Numër: , datë: Nëntor 2024.

Në bazë të nenit 11 dhe nenit 12. 2.pika d) të Ligjit Nr.03/L – 040 Për Vetëqeverisjen Lokale të Republikës së Kosovës (“Gazeta zyrtare e Republikës së Kosovës, Nr.28.datë: 04. Qershor 2008”), nenit 20, paragrafi 1 pika 1.4. të Statutit Nr.01/2020 të Komunës së Pejës, I.Numër:01-016/01-413431 dt. 30. Shtator 2020, në propozim të Kryesuesit të Kuvendit dhe Rekomandim të Komitetit për Politikë e Financa, Kuvendi Komunal Pejë, në takimin e mbajtur me date, **27 Nëntor 2024**, merr:

Draft - V E N D I M

Nr. 64/2024

mbi miratimin e Kalendarit të takimeve të Komitetit për Politikë e Financa dhe Kuvendit të Komunës së Pejës për vitin 2025

1. **MIRATOHET** kalendari i takimeve të Komitetit për Politikë e Financa dhe Kuvendit të Komunës së Pejës për vitin 2025 në tekst siç është propozuar.
2. Pjesë përbërëse e këtij vendimi janë kalendaret e takimeve të Komitetit për Politikë e Financa dhe Kuvendit të Komunës së Pejës për vitin 2025.
3. Për Zbatimin e këtij Vendimi do të kujdeset kryesuesi i Kuvendit në bashkëpunim me kryetarin e Komunës.
4. Ky vendim hyn në fuqi ditën e miratimit nga ana e kuvendit dhe do të publikohet në Ueb faqen zyrtare të Komunës.

KRYESUESI I KUVENDIT,
z. Rexhep Kurtbogaj

Vendimi ti dërgohet:

1. Kryetarit të Komunës dhe ekzekutivit
2. Kryesuesit dhe anëtareve të Kuvendit
3. Arkivë.



KUVENDI I KOMUNËS PEJË

Komiteti për Politikë dhe Financa

Kalendari i Takimeve të Komitetit për Politikë dhe Financa – Pejë për vitin 2025

Muaji	Takimi	Data e dërgimit të materialit	Dita/Data e Takimit
Janar	Takimi i KPF	E Hënë 06. Janar 2025	E Enjte, 16. Janar 2025
Shkurt	Takimi i KPF	E Martë, 04. Shkurt 2025	E Premte, 14. Shkurt 2025
Mars	Takimi i KPF	E Martë, 04. Mars 2025	E Premte, 14. Mars 2025
Prill	Takimi i KPF	E Premte, 04. Prill 2025	E Mërkure, 16. Prill 2025
Maj	Takimi i KPF	E Hënë, 05. Maj 2025	E Enjte, 15. Maj 2025
Qershor	Takimi i KPF	E Mërkure, 04. Qershor 2025	E Marte, 17. Qershor 2025
Korrik	Takimi i KPF	E Premte, 04. Korrik 2025	E Mërkure, 16. Korrik 2025
<i>Gusht</i>	<i>PUSHIM VJETOR</i>	<i>PUSHIM VJETOR</i>	<i>PUSHIM VJETOR</i>
Shtator	Takimi i KPF	E Premte, 05. Shtator 2025	E Mërkure, 17. Shtator 2025
Tetor	Takimi i KPF	E Hënë, 06. Tetor 2025	E Enjte, 16. Tetor 2025
Nëntor	Takimi i KPF	E Martë, 04. Nëntor 2025	E Premte, 14. Nëntor 2025
Dhjetor	Takimi i KPF	E Enjte 04. Dhjetor 2025	E Marte, 16. Dhjetor 2025

- Shënim:** a) Të gjitha takimet e theksuara më lartë do të mbahen me fillim në orën 11:00.
b) Takimet e jashtëzakonshme mund të mbahen në kushtet të përcaktuara me nenin 44. paragrafi 4 të Ligjit për Vetëqeverisje Lokale.
c) Takimet mbahen në afatin e caktuar, por për arsye objektive data e caktuar dhe ora, mund të lëvizin apo takimi të mbahet ndonjë ditë më vonë se që është caktuar me këtë kalendar.



KUVENDI I KOMUNËS PEJË

Kalendari i Takimeve të Kuvendit të Komunës së Pejës, për vitin 2025

Muaji	Takimi	Data e dërgimit të materialit	Dita/Data e Takimit
Janar	Takimi i K.K.	E Enjte, 16. Janar 2025	E Martë 28. Janar 2025
Shkurt	Takimi i K.K.	E Premte, 14. Shkurt 2025	E Mërkurë, 26. Shkurt 2025
Mars	Takimi i K.K.	E Premte, 14. Mars 2025	E Enjte, 27. Mars 2025
Prill	Takimi i K.K.	E Mërkure, 16. Prill 2025	E Hënë, 28. Prill 2025
Maj	Takimi i K.K.	E Enjte, 15. Maj 2025	E Martë, 27. Maj 2025
Qershor	Takimi i K.K.	E Marte, 17. Qershor 2025	E Premte, 27. Qershor 2025
<i>Qershor</i>	<i>Takim publik me qytetar</i>	<i>Takimi i parë publik</i>	<i>E Enjte me dt. 26.06.2025</i>
Korrik	Takimi i K.K.	E Mërkure, 16. Korrik 2025	E Hënë, 28. Korrik 2025
<i>Gusht</i>	<i>PUSHIM VJETOR</i>	<i>PUSHIM VJETOR</i>	<i>PUSHIM VJETOR</i>
Shtator	Takimi i K.K.	E Mërkure, 17. Shtator 2025	E Hënë, 29. Shtator 2025
Takim	Takimi i K.K.	E Enjte, 16. Tetor 2025	E Marte, 28. Tetor 2025
Nëntor	Takimi i K.K.	E Premte, 14. Nëntor 2025	E Mërkurë, 26. Nëntor 2025
Dhjetor	Takimi i K.K.	E Marte, 16. Dhjetor 2025	E Hënë, 29. Dhjetor 2024
<i>Dhjetor</i>	<i>Takim Publik me qytetar</i>	<i>Takim i dytë publik</i>	<i>E Premte, dt. 26. Dhjetor 2025</i>

- Shënim:** a) Të gjitha takimet e theksuara më lartë do të mbahen me fillim në orën 10:00.
b) Takimet e jashtëzakonshme mund të mbahen në kushtet të përcaktuara me nenin 44. paragrafi 4 të Ligjit për Vetëqeverisje Lokale.
c) Takimet mbahen në afatin e caktuar, por për arsye objektive datat e caktuara mund të lëvizin apo takimi të mbahet ndonjë ditë më vonë se që janë caktuar me këtë kalendar.



Republika e Kosovës
Republika Kosova – Republic of Kosovo



Komuna e Pejës
Opština Peć – Municipality of Peja

PLANI LOKAL I VEPRIMIT
PËR
BARAZINË GJINORE

2024 - 2027

Nëntor, 2024

Plani Lokal i Veprimit për Barazinë Gjinore (PLVBGJ) 2024 - 2027 u përgatit nga Komuna e Pejës me mbështetjen e UN Women Kosovë në kuadër të zbatimit të projektit “Gender Equality Facility” (GEF) me fonde të Bashkimit Evropian.

Grupi Punues

1. Xhenet Syka – Drejtoreshë për Kulturë, Rini dhe Sport
2. Nita Panduri Mullarama – Drejtoreshë për Administratë
3. Diellëza Berisha – Drejtoreshë për Buxhet dhe Financa
4. Naser Gega – Drejtor i Drejtorisë për Arsim
5. Albulena Bajraktaraj – Drejtoreshë e Mirëqenies Sociale
6. Avni Gashi – Sekretar i Kuvendit Komunal
7. Pandeli Rugova – Udhëheqës i Zyrës Ligjore
8. Gazmend Turku – Shef i Buxhetit
9. Agim Mala – Shef i Qendrës për Shërbime për Qytetarë
10. Samka Drançolli- Zyrtare për Barazi Gjinore
11. Dafina Draga - Asambleiste
12. Mubera Belegu - Asambleiste
13. Hidajete Krasniqi - Asambleiste
14. Xhevaire Çeku Kelmendi – Asambleiste
15. Raisa Nurkoviç – Kryetare e OJQ

Ekspertiza teknike nga UN Women / GEF:

Artan Binaku, Koordinator Projekti

Monika Kocaqi, Konsulente ndërkombëtare

DRAFT

TABELA E PËRMBAJTJES

LISTA E SHKURTESAVE DHE AKRONIMEVE	5
I. HYRJE	6
II. KORNIZA LIGJORE DHE INSITUCIONALE	8
III. METODOLOGJIA	11
IV. VIZIONI, OBJEKTIVAT STRATEGJIKE DHE OBJEKTIVAT SPECIFIKE	12
V. KOSTO PËR ZBATIMIN E PLVBGJ 2024 - 2026.....	16
VI. RAPORTIMI DHE MONITORIMI.....	19
VII. MATRICA E PLANIT LOKAL TË VEPRIMIT PËR BARAZINË GJINORE 2024-2026.....	20

DRAFT

LISTA E SHKURTESAVE DHE AKRONIMEVE

ABGJ	Agjencia për Barazinë Gjinore
BDPfA	Deklarata dhe Platforma për Veprim e Pekinit
CEDAW	Konventa për Eliminimin e të Gjithë Formave të Diskriminimit ndaj Grave
DA	Drejtoria e Arsimit
DBF	Drejtoria për Buxhet dhe Financa
DBPH	Drejtoria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Hidroekonomisë
DÇPJ	Drejtoria për Çështje Pronëso-ro-Juridike
DKGJ	Drejtoria për Kadastër dhe Gjeodezi
DMS	Drejtoria për Mirëqenie Sociale
DMSH	Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim
DKRS	Drejtoria për Kulturë, Rini dhe Sport
DPI	Drejtoria për Punë Inspektuese
DPKSHP	Drejtoria për Punë Komunale dhe Shërbime Publike
DSE	Drejtoria për Siguri dhe Emergjencë
DSH	Drejtoria e Shëndetësisë
DZHE	Drejtoria për Zhvillim Ekonomik
EU GAP III	Plani i Veprimit për Barazinë Gjinore i Bashkimit Evropian III
GGKP	Grupi i Grave të Kuvendit të Komunës së Pejës
KAB	Korniza Afatmesme Buxhetore
KK	Kuvendi i Komunës
KPF	Komiteti për Politikë dhe Financa
MAPL	Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal
OJQ	Organizatë Jo-Qeveritare
ON	Organizatë Ndërkombëtare
PKBGJ	Programi i Kosovës për Barazinë Gjinore
PLVBGJ	Plani Lokal i Veprimit për Barazinë Gjinore
QKMF	Qendra Kryesore e Mjekësisë Familjare
QPS	Qendra për Punë Sociale
SDG	Objektiv i Zhvillimit të Qëndrueshëm
ZBGJ	Zyrtare/Zyrtar për Barazinë Gjinore
ZK	Zyra e Kryetarit

I. HYRJE

Plani Lokal i Veprimit për Barazinë Gjinore (PLVBGJ) 2024 - 2027 u përgatit nga Komuna e Pejës, si mjeti kryesor i zbatimit të angazhimeve publike për barazinë gjinore, të reflektuara në:

- Kushtetutën e Republikës së Kosovës.
- Instrumentet kryesore ndërkombëtare për barazinë gjinore dhe fuqizimin e grave, drejtpërsëdrejti të aplikueshme në legjislacionin e vendit.
- Ligjin për Barazi Gjinore Nr. 05/L-020, si dhe tërësinë e ligjeve të vendit të fokusuara tek barazia, mos diskriminimi dhe fuqizimi i grave.
- Programin e Kosovës për Barazi Gjinore 2020 – 2024, si dhe tërësinë e kornizës zhvillimore vendore (programe e strategji) për promovimin e barazisë gjinore dhe fuqizimin e grave.
- Instrumente dhe mjete të BE-së të fokusuara tek barazia gjinore, si pjesë e procesit të integritimit, veçanërisht ato që përmbajnë veprimet që duhet të ndërmerren në nivelin lokal – siç është edhe Karta Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, etj.

PLVBGJ u përgatit përmes një procesi ndëreveprues dhe gjithëpërfshirës, në bashkëpunim dhe konsultim me institucionet publike lokale, organizatat e shoqërisë civile, Grupin e Grave të Kuvendit të Komunës së Pejës, organizatat ndërkombëtare, Kuvendin e Komunës dhe me zërat e banoreve dhe banorëve të Komunës së Pejës, të cilat / cilët patën mundësi të njihen dhe të japin komentet e tyre mbi këtë dokument përgjatë procesit të konsultimit publik. I gjithë procesi u mbështet nga UN Women Kosovë në kuadër të zbatimit të projektit “Gender Equality Facility” (GEF) me fonde të Bashkimit Evropian.

Barazia gjinore nënkupton që të gjitha qeniet njerëzore, si gratë dhe burrat, janë të lirë të zhvillojnë aftësitë e tyre personale dhe të bëjnë zgjedhje pa pasur kufizime të vëna nga stereotipet gjinore, rolet e ngurta gjinore, apo paragjykimet. Barazi gjinore do të thotë që sjelljet, aspiratat dhe nevojat e ndryshme të grave dhe burrave merren parasysh, vlerësohen dhe favorizohen në mënyrë të barabartë. Barazi gjinore nuk do të thotë që gratë dhe burrat duhet të bëhen të njëjtë, por që të drejtat, përgjegjësitë dhe mundësitë e tyre nuk do të varen nga fakti nëse kanë lindur femra apo meshkuj. (UN Women, 2011).

Drejtësia gjinore nënkupton që gratë dhe burrat trajtohen në mënyrë të drejtë, sipas nevojave të tyre përkatëse. Kjo mund të përfshijë trajtim të barabartë, ose trajtim që është i ndryshëm, por që konsiderohet i barasvlershëm për sa i përket të drejtave, përfitimeve, detyrimeve dhe mundësive. Në kontekstin e zhvillimit, synimet për drejtësi gjinore shpesh kërkojnë përfshirjen e masave që kompensojnë për disavantazhet historike dhe sociale të grave. (UN Women, 2011).¹

Siç përkrahur edhe në tekstin e Kartës Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale², njësitë e vetëqeverisjes lokale janë sfera të qeverisjes që gjenden më pranë njerëzve, ndaj dhe përfaqësojnë nivelet që kanë më tepër mundësi të luftojnë vazhdimësinë dhe riprodhimin e pabarazive, si dhe të avancojnë për një shoqëri me të vërtetë të barabartë. Këto mund të arrihen duke ndërthurur zbatimin e kompetencave të tyre me bashkëpunimin me të gjithë gamën e aktorëve lokalë, për veprime konkrete në favor të barazisë ndërmjet grave dhe burrave³, të rejave dhe të rinjve⁴, vajzave dhe djemve.⁵

Zbatimi dhe promovimi i të drejtës së barazisë duhet të qëndrojë në zemër të konceptit të vetëqeverisjes lokale. Barazia gjinore prej vitesh është evidentuar si një çështje me përparësi në nivel vendi, e për këtë qëllim edhe në nivelin lokal është punuar e po punohet vazhdimisht. Në nivel vendi, në Programin e Kosovës për Barazi Gjinore 2020 – 2024, i cili bazohet në Ligjin Nr. 05/L -020 për Barazi Gjinore, jepen qartësisht fushat kryesore të ndërhyrjes, si dhe objektivat specifike për zbatimin e të cilave duhet të punojnë së bashku institucionet qendrore, lokale, OJQ-të dhe të gjithë partnerët lokalë, kombëtarë e ndërkombëtarë.

¹ Për një listë më të plotë me koncepte mund të vizitoni edhe: <https://eige.europa.eu/thesaurus/browse>

² Tekstin e Kartës mund ta gjeni në: <https://charter-equality.eu/the-charter/observatoire-europeen-en.html>

³ “Gra dhe burra” në këtë PLVBGJ nënkupton periudhën moshore duke filluar nga mbi 29 vjeç, deri në fund të jetës (përfshirë edhe të moshuarat/moshuarit).

⁴ “Të reja dhe të rinj” në këtë PLVBGJ nënkupton periudhën moshore nga 18 - 29 vjeç.

⁵ “Vajza dhe djem” në këtë PLVBGJ nënkupton periudhën moshore nga 0 - 18 vjeç.

“Peja qytet në të cilin vlen të jetohet dhe të vizitohet”⁶ është prezantimi që Komuna e Pejës bën që në ballinën e faqes zyrtare të internetit, ndërkohë që nëse shfleton dokumentet dhe strategjitë kryesore të komunës, evidentohen qartazi përpjekjet për të rritur efikasitetin dhe cilësinë e shërbimeve, me qëllim që të gjitha / gjithë banoret dhe banorët e Pejës, pavarësisht moshës, gjinisë, vendit ku banojnë, etnisë dhe çdo karakteristike tjetër individuale, të trajtohen me profesionalizëm e në mënyrë të barabartë, duke shtuar vëmendjen ndaj grupeve në nevojë, me qëllim që askush të mos mbetet pas.

Në zbatim të kornizës ligjore e të politikave në fuqi në lidhje me çështjet e barazisë gjinore, si dhe në përputhje me misionin dhe vizionin e saj, Komuna e Pejës, ka emëruar një Zyrtare për Barazinë Gjinore e cila harton dhe zbaton plane të punës për përparimin drejt barazisë gjinore. Këto plane e kanë gjetur zbatimin me mbështetjen financiare nga komuna dhe donatorë, përmes partneriteteve e bashkëpunimit.

Megjithatë, pavarësisht përparimit të bërë në këtë drejtim në nivel kombëtar apo lokal, duhet të pranohet që realiteti ende flet për barazi dhe drejtësi gjinore të munguara në praktikë. Pabarazitë dhe diskriminimi apo disavantazhimi i shumëfishtë, jo vetëm ndërmjet gjinive por edhe ndërmjet grupeve brenda të njëjtës gjini, vijojnë të mbështeten në një sërë nocionesh shoqërore të ndërtuara mbi bazën e stereotipeve të shumta të pranishme në familje, arsim, kulturë, komunikim, botën e punës, në organizimin e shoqërisë, etj.

Prandaj, nëse duam të krijojmë një shoqëri të mbështetur në barazi, është thelbësore që organet e vetëqeverisjes lokale të marrin parasysh plotësisht integrimin gjinor në politikën, organizimin dhe praktikën e tyre të punës. Barazia e vërtetë ndërmjet grave dhe burrave, të rejave dhe të rinjve, vajzave dhe djemve, është gjithashtu edhe çelësi për suksesin ekonomik dhe shoqëror.

PLVBGJ 2024 – 2027 është konceptuar dhe lidhur pikërisht me kornizën ligjore dhe të politikave kombëtare, por mbështetet dhe merr frymëzim edhe nga dokumentet ndërkombëtare të rëndësishëm, e synon të përafrohet me standardet dhe kërkesat e *acquis* të BE-së për barazinë gjinore. Masat dhe veprimet e parashikuara në këtë plan, janë hartuar duke pasur parasysh faktin që asnjë ndërhyrje e bërë me sado kujdes dhe burime në dispozicion, nuk mund të jetë e suksesshme nëse nuk merr në konsideratë dhe nuk adreson siç duhet e në mënyrë të barabartë, nevojat e ndryshme të grave e burrave, të rejave e të rinjve, vajzave e djemve pra të të gjitha/gjithë anëtareve dhe anëtareve të komunitetit. Megjithatë, fuqizimi i grave, të rejave e vajzave mbetet një ndër synimet kryesore, për përmbushjen e objektivave të barazisë gjinore. Për të shprehur sa më qartë domosdoshmërinë e gjithë përfshirjes, në të gjithë tekstin në vijim në këtë PLVBGJ, është përdorur në mënyrë të vazhdueshme shprehja “**në të gjithë diversitetin e tyre**”.⁷ Përmes saj theksohet rëndësia e mbështetjes, trajtimit dhe fuqizimit të grave, të rejave dhe vajzave (por edhe burrave, të rinjve e djemve) në tërësi, përfshirë edhe nga grupe të cënueshme e që pësojnë diskriminim të shumëfishtë e të ndërthurur, për shkak të seksit, moshës, zonës ku jetojnë, etnisë, aftësive të kufizuara, nevojave të veçanta, orientimit seksual e shprehjes së identitetit gjinor, të qenit prind i vetëm, të qenit viktimë / e mbijetuar / i mbijetuar i trafikimit të qenieve njerëzore, apo formave të tjera të dhunës me bazë gjinore e dhunës në familje, statusit të migrantës / migrantit, azilkërkueses / azilkërkuesit, apo për shkak të të qenit “person nën mbrojtje ndërkombëtare” (pra me status refugjateje/refugjati, të përkohshëm dhe nën mbrojtje plotësuese), me status “pa shtetësi”, etj.

Të gjitha masat dhe veprimet e paraqitura si pjesë e PLVBGJ 2024 - 2027, janë shoqëruar me të dhëna lidhur me treguesit e rezultateve, drejtoritë kryesore përgjegjëse dhe institucionet e organizatat partnere në zbatim, afatet kohore, përgjegjësit për monitorim, si dhe kostot e nevojshme për zbatim. Këto patjetër që janë lidhur dhe me fushat e ndërhyrjes, rezultatet e pritshme, objektivat specifike, treguesit përkatës dhe dokumentet kryesore ku mbështeten hapat e planifikuar.

⁶ <https://kk.rks-gov.net/peje/>

⁷ Në kuadër edhe të përafimit të këtij Plani Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore me Planin e Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore – EU GAP III.

II. KORNIZA LIGJORE DHE INSITUCIONALE

Kushtetuta e Republikës së Kosovës, përcakton konventat ndërkombëtare për të drejtat e njeriut sikurse Konventa për Eliminimin e të Gjitha Formave të Diskriminimit ndaj Grave (njohur si CEDAW), Rezoluta 1325 e Kombeve të Bashkuara mbi Gratë, Paqen dhe Sigurinë, apo Konventën e Këshillit të Evropës për Parandalimin dhe Luftën e Dhunës ndaj Grave e Dhunës në Familje (e njohur si Konventa e Stambollit), drejtpërsëdrejti të aplikueshme në legjislacionin vendor dhe në rast konflikti konsiderohet që këto konventa kanë prioritet ndaj akteve dhe ligjeve të nxjerra nga institucionet publike.

Ligji për Vetëqeverisjen Lokale, themelon bazën ligjore për një sistem të qëndrueshëm të vetëqeverisjes lokale në Republikën e Kosovës.

Ligji Nr. 05/L -020 Për Barazi Gjinore, miratuar në 28 maj 2015⁸, garanton, mbron dhe promovon barazinë midis gjinive, si vlerë themelore për zhvillimin demokratik të shoqërisë. Në nenin 5 të këtij ligji “Masat e përgjithshme për parandalimin e diskriminimit gjinor dhe sigurimin e barazisë gjinore”, theksohet se “...institucionet e Republikës së Kosovës të të gjitha niveleve të pushtetit ligjvënës, ekzekutiv, gjyqësor dhe **institucionet e tjera publike janë përgjegjëse për të zbatuar masat legjislative dhe masat tjera duke përfshirë... (ndër të tjera) ...1.2. miratimin e strategjive dhe planeve të veprimit për promovimin dhe vendosjen e barazisë gjinore në përputhje me Programin e Kosovës për Barazi Gjinore... ”. Pra miratimi nga ana e komunës i një Plani Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore, është detyrim ligjor.**

Programi i Kosovës për Barazi Gjinore synon të sigurojë që barazia gjinore është në qendër të proceseve transformuese në Kosovë, në kuadër të të gjitha strukturave, institucioneve, politikave, procedurave, praktikave dhe programeve të qeverisë, agjencive, shoqërisë civile, sektorit privat dhe komunitetit të donatorëve.⁹

Plani Lokal i Veprimit për Barazinë Gjinore 2024 - 2027 i Komunës Pejë, mbështetet në një tërësi dokumentesh të rëndësishëm ligjorë dhe institucionalë, të cilët udhëheqin njëkohësisht edhe veprimet mbarëkombëtare për fuqizimin e gruas dhe përparimin drejt barazisë gjinore në Kosovë. Si më kryesoret mund të përmendim:

1. Instrumentet kryesore ndërkombëtare për barazinë gjinore dhe fuqizimin e grave:

- “Deklarata universale për të drejtat e njeriut”;¹⁰
- “Konventa evropiane për të drejtat e njeriut”;¹¹
- “Pakti ndërkombëtar për të drejtat civile dhe politike”;¹²
- “Konventa ndërkombëtare për të drejtat ekonomike, shoqërore dhe kulturore”;¹³
- “Konventa për eliminimin e të gjitha formave të diskriminimit ndaj grave (CEDAW)”;¹⁴
- “Konventa e Kombeve të Bashkuara për të drejtat e fëmijës”;¹⁵
- “Deklarata dhe Platforma për veprim e Pekinit”;¹⁶
- “Konventa e Këshillit të Evropës për parandalimin dhe luftimin e dhunës kundër grave dhe dhunës në familje”;¹⁷

⁸ Shpallur me dekretin Nr. DL-016-2015, datë 15.06.2015 nga Presidentja e Republikës së Kosovës Atifete Jahjaga.

⁹ Shih PKBGJ, fq. 11

¹⁰ <https://unmik.unmissions.org/sites/default/files/regulations/03albanian/Ahri/AUniversalDeclarationHumanRightsfinal.pdf>

¹¹ https://prd-echr.coe.int/documents/d/echr/Convention_SQI

¹² <https://hrp.eu/alb/docs/CCPR-a.pdf>

¹³ <https://unmik.unmissions.org/sites/default/files/regulations/03albanian/Ahri/Ahri.htm>

¹⁴ <https://abgj.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/Konvent%20CEDAW.pdf>

¹⁵ <https://unmik.unmissions.org/sites/default/files/regulations/03albanian/Ahri/AConRightsChild.pdf>

¹⁶ <https://awenetwork.org/media/6462066697d99.pdf>

¹⁷ <https://rm.coe.int/168046246b>

- “Rezoluta 1325 e Këshillit të Sigurimit të Kombeve të Bashkuara mbi gratë, paqen dhe sigurinë”;¹⁸
- “Agjenda e Kombeve të Bashkuara për zhvillim të qëndrueshëm, 2030”;¹⁹
- “Strategjia e barazisë gjinore 2020 - 2025 e Bashkimit Evropian”²⁰ dhe “Plani i veprimit për barazinë gjinore (GAP III) 2021 – 2025”;²¹
- “Karta Evropiane për barazi të grave dhe burrave në jetën lokale”²² etj.

2. Korniza ligjore dhe zhvillimore kombëtare për barazinë gjinore dhe fuqizimin e grave:

- “Kushtetuta e Republikës së Kosovës”, neni 7, 21 dhe 22;²³
- “Ligji për vetëqeverisje lokale, nr. 03/L-040”;²⁴
- “Ligji për barazi gjinore, nr. 05/L-020”;²⁵
- “Ligji për trashëgiminë në Kosovë nr.2004/26”;²⁶
- “Ligji nr. 06/L-077, për ndryshim- plotësimin e Ligjit nr. 2004/32 për familjen i Kosovës”;²⁷
- “Ligji për mbrojtjen nga diskriminimi, nr.05/L-021”;²⁸
- “Ligji për pronësinë dhe të drejtat tjera sendore, nr. 03/L-154”;²⁹
- “Ligji i punës, nr. 03/L-212”;³⁰
- “Ligji për parandalimin dhe mbrojtjen nga dhuna në familje, dhuna ndaj grave dhe dhuna në baza gjinore, nr. 08/L-185”;³¹
- “Ligji nr. 08/L-255 për shërbime sociale dhe familjare”;³²
- “Ligji nr. 04/l-096 për ndryshimin dhe plotësimin e ligjit nr. 2003/15 për skemën e ndihmës sociale në Kosovë”;³³
- “Ligji nr. 03/L022, për përkrahje materiale familjeve të fëmijëve me aftësi të kufizuar të përhershme”;³⁴
- “Ligji nr. 08/L-109, për kompensimin e viktimave të krimit”;³⁵
- “Ligji nr. 06/L-084, për mbrojtjen e fëmijës”;³⁶
- “Ligji nr. 04/L-125, për shëndetësi”;³⁷
- “Ligji nr. 06/L-026, për azil”³⁸
- “Ligji nr. 03/l-164 për financimin e programeve të veçanta të banimit”;³⁹
- “Programi i Kosovës për Barazi Gjinore 2020 – 2024”;⁴⁰

¹⁸ [https://abgj.rks-](https://abgj.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/Publikimet%20ABGJ/Rezoluta%201325%20Gruaja%20Paqja%20dhe%20Siguria.pdf)

[gov.net/assets/cms/uploads/files/Publikimet%20ABGJ/Rezoluta%201325%20Gruaja%20Paqja%20dhe%20Siguria.pdf](https://abgj.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/Publikimet%20ABGJ/Rezoluta%201325%20Gruaja%20Paqja%20dhe%20Siguria.pdf)

¹⁹ <https://humanrights.oik-rks.org/goals>

²⁰ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52020DC0152>

²¹ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020JC0017&from=EN>

²² https://www.ccre.org/img/uploads/piecesjointe/filename/charte_egalite_al.pdf

²³ <https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=3702>

²⁴ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2530>

²⁵ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=10923>

²⁶ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2407>

²⁷ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=18420>

²⁸ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=10924>

²⁹ <https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=2643>

³⁰ <https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=2735>

³¹ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=83131>

³² <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=85111>

³³ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2826>

³⁴ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2582>

³⁵ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=66178>

³⁶ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=20844>

³⁷ <https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=8666>

³⁸ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=16389>

³⁹ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2670>

⁴⁰ [https://abgj.rks-](https://abgj.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/ABGJ%20Programi%20i%20Kosov%C3%ABs%20p%C3%ABr%20Barazi%20Gjinore%202020-2024.pdf)

[gov.net/assets/cms/uploads/files/ABGJ%20Programi%20i%20Kosov%C3%ABs%20p%C3%ABr%20Barazi%20Gjinore%202020-2024.pdf](https://abgj.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/ABGJ%20Programi%20i%20Kosov%C3%ABs%20p%C3%ABr%20Barazi%20Gjinore%202020-2024.pdf)

- “Strategjia kombëtare për zhvillim - 2030”⁴¹
- “Programi për reforma në ekonomi (PRE) 2022 - 2024”;⁴²
- “Strategjia për rregullim me të mirë 2.0 për Kosovën 2017-2021”;⁴³
- “Strategjia kombëtare për mbrojtje nga dhuna në familje dhe dhuna ndaj grave 2022-2026”;⁴⁴
- “Programi Kombëtar për Zbatimin e Marrëveshjes së Stabilizim-Asociimit (PKZMSA) 2022-2026”;⁴⁵
- “Strategjia kombëtare për të drejtat pronësore në Kosovë”⁴⁶ dhe “Plani i veprimit të Strategjisë kombëtare për të drejtat pronësore në Kosovë”⁴⁷;
- “Plani i veprimit për promovim dhe edukim shëndetësor 2023-2025”⁴⁸, etj.

Të gjitha masat dhe veprimet e parashikuara në këtë PLVBGJ 2024 - 2027 kuptohet që mbështeten edhe në strategjitë apo planet kombëtare të veprimit që mbulojnë sektorët e caktuar sipas fushave të tyre.

Përgjegjëse kryesore për zbatimin e PLVBGJ mbetet **Komuna**. Kjo nënkupton përgjegjësi si për zbatim të drejtpërdrejtë të masave dhe veprimeve të parashikuara, ashtu edhe për koordinimin me institucionet dhe aktorët përkatës, që bëjnë të mundur zbatimin e këtyre masave dhe veprimeve. Pra nëse komuna nuk ka mundësi financiare, njerëzore apo infrastrukturore që të zbatojë drejtpërdrejt një masë apo veprim të caktuar, përgjegjësia e saj është të koordinohet dhe të bashkërendojë veprimet me atë institucion që e ka këtë mundësi, duke përfshirë edhe OJQ, institucionet private, organizatat ndërkombëtare, etj. Zyrtarja për Barazi Gjinore (ZBGJ) do të mbetet përgjegjëse për koordinimin dhe zbatimin e një sërë masash dhe veprimesh të parashikuara në PLVBGJ, por, tashmë ky është një plan i të gjithë komunës ndaj dhe përgjegjësia kryesore për këtë plan në tërësi jo domosdoshmërisht bie mbi ZBGJ. Gjithashtu, PLVBGJ 2024 - 2027, i zbërthyer vit pas viti, zëvendëson edhe Planin e Punës për Barazinë Gjinore që ZBGJ përgatiste dhe paraqiste përpara Kryetarit të Komunës dhe Agjencisë për Barazi Gjinore, në mënyrë të përvitshme.

Rol të rëndësishëm në lidhje me adresimin e çështjeve gjinore, në nivelin lokal luan edhe Grupi i Grave të Kuvendit të Komunës së Pejës, të cilat gjithashtu kanë dhënë kontribut të rëndësishëm për hartimin e këtij Plani. Në vijim, të gjitha institucionet lokale dhe OJQ të cilat përfshihen si partnere për zbatimin e masave dhe veprimeve kryesore në këtë PLVBGJ, janë gjithashtu të rëndësishme dhe të domosdoshme për të pasur rezultatet e dëshiruara në përparimin drejt barazisë gjinore. Rol të rëndësishëm këtu luajnë edhe organizatat ndërkombëtare nëpërmjet mbështetjes financiare dhe teknike për të zbatuar masa të caktuara të parashikuara në këtë PLVBGJ.

Plani Lokal i Veprimit për Barazinë Gjinore, është:

- një **mjet praktik i lokalizimit të dokumenteve të rëndësishëm kombëtarë, por edhe ndërkombëtarë në lidhje me barazinë gjinore** (veçanërisht instrumentet drejtpërsëdrejti të aplikueshme në legjislacionin e vendit).
- një **dokument i hartuar përmes një procesi gjithëpërfshirës**, me hapa të mirë përcaktuar, e **në përmbajtje të të cilit reflektohen arritjet dhe sfidat** e ndeshura ndër vite nga Komuna, **në përparimin drejt barazisë gjinore**.
- një **pasqyrim i qartë i roleve dhe përgjegjësive të domosdoshme** për t’u përmbushur brenda Komunës, si dhe ndërmjet Komunës e institucioneve lokale apo organizatave të shoqërisë civile e ato ndërkombëtare, me qëllim **zbatimin në praktikë të parimit të barazisë për të**

⁴¹ <https://kryeministri.rks-gov.net/strategjia-kombetare-per-zhvillim-2030/>

⁴² <https://kryeministri.rks-gov.net/wp-content/uploads/2022/05/Programi-per-Reforma-ne-Ekonomi-2022-24.pdf>

⁴³ <https://mpb.rks-gov.net/ap/desk/inc/media/010D4102-371B-4279-A99E-B9E73DBFFD2F.docx>

⁴⁴ <https://kryeministri.rks-gov.net/wp-content/uploads/2022/05/ALB-Strategjia-Kombe%CC%88tare-pe%CC%88r-Mbrojtje-nga-Dhuna-ne%CC%88-Familje-dhe-Dhuna-ndaj-Grave-2022-%E2%80%93-2026.pdf>

⁴⁵ https://integrimievropian.rks-gov.net/wp-content/uploads/2022/08/1-PKZMSA-2022-2026_shq.pdf

⁴⁶ <https://md.rks-gov.net/desk/inc/media/2EB649CB-988B-4F74-86ED-926CDE060F0B.pdf>

⁴⁷ <https://md.rks-gov.net/desk/inc/media/223C9285-0D8F-418E-88B3-19C5A8EF4432.pdf>

⁴⁸ <https://msh.rks-gov.net/Documents/DownloadDocument?fileName=Plani42004910.6704.pdf>

gjitha/gjithë gratë, burrat, të rejat, të rinjtë, vajzat dhe djemtë, në të gjithë diversitetin e tyre, në Komunën e Pejës.

III. METODOLOGJIA

Metodologjia për hartimin e PLVBGJ 2024 - 2027 ishte gjithëpërfshirëse dhe u zhvillua përmes hapave në vijim:

- ✓ **Ngritja e Grupit Punues për përgatitjen e këtij plani, me Vendim të Kryetarit të Komunës.** Grupi Punues për përgatitjen e këtij PLVBGJ u ngrit me Vendim të Kryetarit Nr.400/01-73053/2024 të datës 04.09.2024 dhe kishte në përbërje të tij 15 (pesëmbëdhjetë) zyrtare / zyrtarë, konkretisht:
 - Xhenet Syka – Drejtoreshë për Kulturë, Rini dhe Sport
 - Nita Panduri Mullarama – Drejtoreshë për Administratë
 - Diellëza Berisha – Drejtoreshë për Buxhet dhe Financa
 - Naser Gega – Drejtor i Drejtorisë për Arsim
 - Albulena Bajraktaraj – Drejtoreshë e Mirëqenies Sociale
 - Avni Gashi – Sekretar i Kuvendit Komunal
 - Pandeli Rugova – Udhëheqës i Zyrës Ligjore
 - Gazmend Turku – Shef i Buxhetit
 - Agim Mala – Shef i Qendrës për Shërbime për Qytetarë
 - Samka Drançolli- Zyrtare për Barazi Gjinore
 - Dafina Draga - Asambleiste
 - Mubera Belegu - Asambleiste
 - Hidajete Krasniqi - Asambleiste
 - Xhevair Çeku Kelmendi – Asambleiste
 - Raisa Nurkoviç – Kryetare e OJQ

- ✓ **Analiza dhe vlerësimi i situatës përmes të dhënave dhe informacionit ekzistues.** Kjo analizë u bazua në një tërësi dokumentesh ekzistues të komunës, por padyshim që u shtri edhe në tërësinë e kornizës ligjore dhe të politikave ekzistuese kombëtare e lokale, të lidhura me çështjet gjinore.

- ✓ **Përcaktimi i fushave kryesore të ndërhyrjes,** të domosdoshme për t'u përfshirë në matricën e PLVBGJ 2024 - 2027. Ky përcaktim u bë duke ndjekur një tërësi hapash, si vlerësimi i arritjeve dhe sfidave të komunës për adresimin e çështjeve të barazisë gjinore, identifikimi i prioritetëve bazuar në analizën e cekur më sipër, marrja në konsideratë dhe reflektimi i duhur i komenteve dhe sugjerimeve të dala nga diskutimet me stafin e komunës, etj.).

- ✓ **Konsultimet paraprake brenda komunës dhe hartimi i draft PLVBGJ.** Këto konsultime u zhvilluan me stafin e komunës si dhe në veçanti me anëtarët / anëtarët e Grupit Punues dhe me Grupin e Grave të Kuvendit të Komunës së Pejës. Që prej fillimit të këtyre konsultimeve u prezantuan instrumente kryesore të rëndësishme ndërkombëtare, sidomos ato të BE-së të lidhura me barazinë gjinore (si për shembull Plani i Veprimit i BE-së për Barazinë Gjinore / EU GAP III, apo Karta Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, etj.). Po kështu u prezantuan edhe prioritetet e cekura në dokumente të rëndësishme kombëtare si Programi i Kosovës për Barazinë Gjinore 2020 - 2024, Plani i Zbatimit në Nivel Vendi për Kosovën i Planit të Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore III, 2021 – 2025, etj. Më pas u kalua në përgatitjen e draft matricës së PLVBGJ-së, e cila përmbante objektivat strategjikë, rezultatet e pritshme, dokumentet se ku referoheshin masat dhe veprimet e parashikuara, objektivat specifikë, treguesit në nivel objektiv, së bashku me vlerën bazë (e matur që do përcaktohet gjatë vitit 2024) dhe vlerën e synuar (target) deri në vitin 2027, rezultatin në nivel të objektivit specifik, si dhe aktivitetet, drejtorinë përgjegjëse për zbatim, partnerët dhe bashkëpunëtorët, afatin kohor, koston për tre vitet, burimin e financimit, treguesit për çdo aktivitet, si dhe përgjegjësit për monitorimin e zbatimit të PLVBGJ.

- ✓ **Postimi në faqen e Komunës për komente dhe sugjerime nga individët dhe grupet e interesit.** Draft PLVBGJ 2024 - 2027 u postua në datën **xxxx**.2024 në linkun **xxxxxxx** Postimi qëndroi i hapur për komente dhe sugjerime deri në datën **xxxxx**, duke plotësuar kështu detyrimin për konsultimin publik, në mbështetje të Ligjit për vetëqeverisje Lokale Nr.03L-040 dhe Udhëzimit Administrativ (MAPL) Nr. 04/2023 për Administratë të Hapur në Komuna.
- ✓ **Mbajtja e konsultimit publik me banoret dhe banorët e Komunës.** Në përputhje dhe vijim të sa cekur më sipër, Komuna e Pejës mbajti edhe sesionin e dëgjimit publik në datën **xxxx**.2024, në ora **xxx**.
- ✓ **Përmirësimi i draft PLVBGJ-së.** Pas seancës së dëgjimit publik dhe në përfundim të të gjithë procesit të konsultimit publik, Grupi Punues bëri edhe përmirësimin e draft PLVBGJ, bazuar në të gjitha komentet dhe sugjerimet e marra.
- ✓ **Kostimi i matricës së PLVBGJ.** Procesi i kostimit të matricës së PLVBGJ ishte një proces tepër i rëndësishëm që gjithashtu mori kohën e tij përgjatë përgatitjes së dokumentit të plotë. Kostimi u krye për secilin nga aktivitetet e parashikuara në matricën e PLVBGJ-së dhe fondet u ndanë sipas burimit të financimit, konkretisht fonde të mbuluara nga komuna, me burime ekzistuese njerëzore, infrastrukurore apo financiare, fonde të mbuluara nga donatorët, por edhe fonde për gjetjen e të cilave duhet të bëhen rishikime dhe planifikime në buxhetet përkatëse të viteve të ardhshme, ose duhet të llobohet për t'i siguruar përmes bashkëpunimit me donatorët, subjektet private e OJQ-të (pra hendeku financiar).
- ✓ **Dorëzimi i dokumentit të plotë, të kostuar e përfunduar, për miratim në Kuvendin e Komunës.** Pas përgatitjes dhe përfundimit të të gjithë procesit, dokumenti i plotë i PLVBGJ, edhe i kostuar, u dorëzua për miratim në Kuvendin e Komunës, duke ndjekur të gjitha hapat, detyrimet dhe afatet ligjore përkatëse.
- ✓ **Miratimi i PLVBGJ në Kuvendin e Komunës.** PLVBGJ u miratua në mbledhjen e radhës së Kuvendit të Komunës në **xxxxx** 2024.

Të gjitha hapat e mësipërm shkojnë në linjë jo vetëm me detyrimet kombëtare, por edhe me metodologjinë e përgatitjes së PLVBGJ-ve siç sugjerohet nga Këshilli i Bashkive dhe Rajoneve të Evropës (KBRE).⁴⁹

Një rol të rëndësishëm në të gjithë procesin e përgatitjes deri në finalizimin e PLVBGJ ka luajtur mbështetja dhe asistenca teknike e ofruar nga UN Women Kosovë, përmes një ekipi të mirë përgatitur si dhe një konsulenteje⁵⁰ të angazhuar për këtë qëllim, në kuadër të zbatimit të Projektit “Gender Equality Facility” (GEF) që financohet nga Bashkimi Evropian.

IV. VIZIONI, OBJEKTIVAT STRATEGJIKE DHE OBJEKTIVAT SPECIFIKE

Vizioni i PLVBGJ-së adreson:

“Një qeverisje të mirë, gjithëpërfshirëse e të drejtë gjinore, ku gratë dhe burrat, të rejtat dhe të rinjtë, vajzat dhe djemtë e Pejës, pavarësisht moshës, vendbanimit, grupit etnik, social, aftësive të kufizuara, nevojave të veçanta, orientimit seksual, shprehjes së identitetit gjinor, statusit civil, të migrantës/migrantit, azilkërkueses/azilkërkuetit, statusit të “personit nën mbrojtje ndërkombëtare” (me status refugjateje/refugjati, të përkohshëm dhe nën mbrojtje plotësuese), statusit “pa shtetësi”, statusit të punësimit, gjendjes ekonomike, përkatësisë fetare, apo karakteristikave të tjera individuale, gëzojnë, respektojnë dhe kontribuojnë për përparimin drejt barazisë gjinore dhe zbatimin e saj në praktikë, në të gjitha fushat e jetës”.

⁴⁹ Për më shumë shikoni në: <https://charter-equality.eu/the-action-plan-step-by-step/definir-un-plan-daction-en.html>

⁵⁰ Znj. Monika Kocaqi, konsulente ndërkombëtare.

Parimet⁵¹ që udhëheqin zbatimin e PLVBGJ, mbështeten kryesisht në parimet që udhëheqin në tërësi zbatimin e Kartës Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, siç paraqiten në vijim:

1. **Barazia ndërmjet grave dhe burrave, të rejave dhe të rinjve, vajzave dhe djemve në të gjithë diversitetin e tyre, përbën një të drejtë themelore.** Kjo e drejtë duhet të zbatohet nga organet e vetëqeverisjes lokale në të gjitha fushat e tyre të përgjegjësisë; ajo përfshin gjithashtu edhe detyrimin për të eliminuar të gjitha format e diskriminimit, të drejtpërdrejta apo të tërthorta.
2. **Për të siguruar barazinë gjinore duhet të trajtohen çështjet e diskriminimit dhe të pengesave të shumëfishta.** Përpjekjet për arritjen e barazisë gjinore duhet të marrin parasysh dhe të trajtojnë – nga një këndvështrim gjithëpërfshirës, sistematik dhe strukturor – mënyrat se si ndërvepron gjinia me faktorë të tjerë si seksi, raca, ngjyra e lëkurës, origjina etnike ose sociale, tiparet gjenetike, gjuha, feja ose besimi, opinionet politike dhe çfarëdo opinionesh të tjera, përkatësia në një pakicë kombëtare, pasuria, origjina në lindje, aftësitë e kufizuara, moshja, ose orientimi seksual.
3. **Pjesëmarrja e balancuar e grave dhe burrave, të rejave dhe të rinjve në vendimmarrje është parakusht për një shoqëri demokratike.** E drejta për barazi të grave dhe burrave, të rejave e të rinjve, vajzave e djemve, kërkon që organet vetëqeverisëse lokale të marrin të gjitha masat e duhura dhe të miratojnë të gjitha strategjitë e përshtatshme për promovimin e përfaqësimit dhe të pjesëmarrjes së balancuar në të gjitha sferat e vendimmarrjes.
4. **Eliminimi i stereotipeve gjinore ka rëndësi themelore për arritjen e barazisë gjinore.** Organet e vetëqeverisjes lokale duhet të nxisin punën për eliminimin e stereotipeve dhe pengesave që krijojnë pabarazi në statusin dhe gjendjen e grave / të rejave / vajzave dhe që janë burimi i vlerësimit të pabarabartë të roleve të grave dhe burrave, të rejave dhe të rinjve nga pikëpamja politike, ekonomike, shoqërore dhe kulturore.
5. **Integrimi i këndvështrimit gjinor në të gjitha veprimtaritë e organeve të vetëqeverisjes lokale është i nevojshëm për të çuar përpara barazinë gjinore.** Perspektiva gjinore duhet të mbahet parasysh gjatë hartimit të politikave, metodave dhe instrumenteve që ndikojnë në jetën e përditshme të popullsisë lokale – për shembull përmes përdorimit të teknikave të “vlerësimeve gjinore”⁵², “auditimit gjinor”⁵³, “integritimit gjinor”⁵⁴, dhe të “buxhetimit të përgjegjshëm

⁵¹ Për shpjegime më të hollësishme mbi secilin parim, mund të referoheni tek teksti i Kartës Evropiane për Barazi në adresën: https://www.ccre.org/img/uploads/piecesjointe/filename/charte_egalite_al.pdf

⁵² Metodë për shqyrtimin e një propozimi të caktuar të politikës publike, me qëllim që të vlerësohet ndikimi ose efektet e tij të ndryshme mbi gratë dhe burrat, në mënyrë që këto diferenca të korrigjohen para se të miratohet propozimi. Një analizë nga këndvështrimi gjinor ndihmon për të treguar nëse nevojat e grave dhe burrave merren në konsideratë në mënyrë të barabartë dhe përmbushen nga një propozim i dhënë. Kjo ju mundëson politikë-bërëseve / politikë-bërësve të zhvillojnë politika me një kuptim të realitetit socio-ekonomik të grave dhe burrave dhe lejon zhvillimin e politikave që marrin parasysh dallimet gjinore. Vlerësimi i ndikimit gjinor mund të zbatohet për legjislacionin, planet e politikave, programet e politikave, buxhetet, veprimet konkrete, projektligjet dhe raportet ose thirrjet për kërkime. Metodën e vlerësimit të ndikimit gjinor nuk duhet të zbatohen ekskluzivisht për hartimin e politikave; ato gjithashtu mund të zbatohen në politikat ekzistuese. Ato mund të përdoren në administratë, si dhe nga aktorë të jashtëm; në të dy rastet, ato kërkojnë një sasi të konsiderueshme njohurish për çështjet gjinore. Përparësia e këtyre mjeteve qëndron në faktin se ato krijojnë një pamje shumë të saktë të efekteve të një politike të caktuar. Për më shumë shihni: https://eige.europa.eu/publications-resources/thesaurus/terms/1337?language_content_entity=sq

⁵³ Vlerësimi i shkallës në të cilën barazia gjinore është institucionalizuar në mënyrë efektive në politika, programe, struktura organizative dhe procedura, përfshirë proceset e vendimmarrjes dhe në buxhetet përkatëse. Një auditim gjinor, normalisht i mbajtur në një mënyrë pjesëmarrëse, konsideron nëse praktikën e brendshme dhe sistemet përkatëse të mbështetjes për integrimin gjinor janë efektive dhe përforcojnë njëra-tjetrën, dhe nëse ato po ndiqen. Ai krijon një pikënisje, identifikon boshllëqet dhe sfidat kritike dhe rekomandon mënyra për t'i adresuar ato, duke sugjeruar përmirësime dhe risi të mundshme. Ai gjithashtu dokumenton praktikën e mira drejt arritjes së barazisë gjinore. Një auditim gjinor rrit aftësinë kolektive të organizatës/institucionit për të shqyrtuar aktivitetet e saj/tij nga një perspektivë gjinore dhe për të identifikuar pikat e forta dhe të dobëta në promovimin e çështjeve të barazisë gjinore. Për më shumë shihni: https://eige.europa.eu/publications-resources/thesaurus/terms/1291?language_content_entity=sq

⁵⁴ (Ri) organizimi, përmirësimi, zhvillimi dhe vlerësimi i proceseve të politikave, në mënyrë që një perspektivë e barazisë gjinore të përfshihet në të gjitha politikat në të gjitha nivelet dhe të gjitha fazat, nga aktorët normalisht të përfshirë në

gjinor⁵⁵. Për arritjen e këtij synimi duhet të analizohen dhe të merren parasysh përvojat e shumta dhe të gjera të grupeve të ndryshme të grave në jetën lokale, si edhe kushtet e jetesës dhe të punës së tyre.

6. **Planet e veprimit, të mbështetura me burimet e duhura, janë instrumente të nevojshme për çuarjen përpara të barazisë gjinore.** Organet e vetëqeverisjes lokale duhet të hartojnë plane dhe programe veprimi për barazinë gjinore, të mbështetura me burimet financiare e njerëzore të nevojshme për zbatimin e tyre.

Objektivat strategjikë të PLVBGJ.

PLVBGJ 2024 - 2027 përbëhet nga katër objektiva strategjike, të cilat janë harmonizuar edhe me:

- Ligjin Nr. 05/L -020 për Barazi Gjinore,
- Programin e Kosovës për Barazinë Gjinore 2020 – 2024,
- Planin e Zbatimit në Nivel Vendi për Kosovën të Planit të Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore III (EU GAP III) 2021-2025,
- Konventën për Eliminimin e të gjithë Formave të Diskriminimit ndaj Grave (CEDAW),
- Konventën e Këshillit të Evropës për Parandalimin dhe Luftimin e Dhunës ndaj Grave dhe Dhunës në Familje (Konventa e Stambollit),
- Deklaratën dhe Platformën për Veprim të Pekinit (BDPfA),
- Agjendën 2030, Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs) 2030,
- Planin e Veprimit për Barazinë Gjinore të BE-së 2021 – 2025 (EU GAP III),
- Kartën Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, etj.

Katër objektivat strategjike të PLVBGJ 2024 - 2027 të Komunës së Pejës, renditen në vijim:

1. Promovimi i barazisë gjinore dhe fuqizimi i grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre.
2. Fuqizimi ekonomik dhe promovimi i të drejtave ekonomike, sociale dhe të punësimit të denjë, për gratë, të rejtat dhe vajzat, në të gjithë diversitetin e tyre.
3. Zvogëlimi i pabarazive gjinore në arsimin cilësor dhe të mësuarit gjatë gjithë jetës, për gratë dhe burrat, të rejtat, të rinjtë, vajzat dhe djemtë, në të gjithë diversitetin e tyre.
4. Promovimi i shëndetit dhe të drejtave seksuale dhe riprodhuese.

Secila nga këto objektiva strategjike është zëbërthyer më tej në rezultatet e pritshme, objektivat specifikë, treguesit e matjes së tyre, si dhe në masa e veprime konkrete, të cilat detajohen në matricën e planit të veprimit, ku jepet një informacion më i plotë për zbatimin dhe vlerësimin e rezultateve.

Përparimi dhe efektiviteti në zbatimin e PLVBGJ kërkon domosdoshmërisht vënien në dispozicion të burimeve të nevojshme dhe të mjaftueshme njerëzore, financiare e infrastrukturore, si dhe koordinimin e veprimeve dhe bashkëpunimin ndërinstitucional me institucionet e tjera lokale, organizatat e shoqërisë civile, institucionet private, si dhe organizatat ndërkombëtare të cilat punojnë për fuqizimin e grave dhe arritjen e barazisë gjinore. Mbledhja dhe përditësimi rregullisht i të dhënave të ndara jo vetëm sipas seksit, por edhe sipas një tërësie karakteristikash të tjera individuale, monitorimi i vazhdueshëm mbi ecurinë e zbatimit të veprimeve të parashikuara, si dhe transparenca e llogaridhënia për rezultatet e arritura, janë gjithashtu domosdoshmëri për të përparuar drejt vizionit që udhëheq këtë PLVBGJ.

politikëbërje. Integrimi gjinor është procesi i vlerësimit të ndikimit për gratë dhe burrat nga çdo veprim i planifikuar, përfshirë legjislationin, politikat ose programet, në të gjitha fushat dhe në të gjitha nivelet. Është një mënyrë për t'i bërë shqetësimet dhe përvojat e grave si dhe burrave një dimension integral të hartimit, zbatimit, monitorimit dhe vlerësimit të politikave dhe programeve në të gjitha sferat politike, ekonomike dhe shoqërore në mënyrë që gratë dhe burrat të përfitojnë në mënyrë të barabartë, dhe që pabarazia të mos përjetësohet. Qëllimi përfundimtar është arritja e barazisë gjinore. Integrimi gjinor është një strategji plotësuese dhe jo një zëvendësim për politikat dhe programet e synuara me në qendër gratë, legjislationin për barazinë gjinore, mekanizmat institucionalë për barazinë gjinore dhe ndërhyrjet specifike që synojnë të mbyllin hendekun gjinor. Për më shumë shihni: https://eige.europa.eu/publications-resources/thesaurus/terms/1070?language_content_entity=sq

⁵⁵ Zbatim i integritit gjinor në procesin buxhetor që përfshin një vlerësim të bazuar në gjini të buxhetit, duke përfshirë një perspektivë gjinore në të gjitha nivelet e procesit buxhetor, dhe ristrukturimin e të ardhurave dhe shpenzimeve me qëllim të promovimit të barazisë gjinore. Për më shumë shihni: https://eige.europa.eu/publications-resources/thesaurus/terms/1292?language_content_entity=sq

Rezultatet e pritshme, objektivat specifike dhe treguesit

Objektivi strategjik:

1. Promovimi i barazisë gjinore dhe fuqizimi i grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre.

Rezultatet e pritshme:

- 1.a. Pjesëmarrja e të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, në vendimmarrjen politike e publike, e përmirësuar.
- 1.b. Planet e zhvillimit dhe ndërhyrjes në të gjitha fushat, si dhe programet buxhetore të Komunës, me perspektivën gjinore të integruar.

Objektivat specifike:

- 1.1. Nxitja e pjesëmarrjes së grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në vendimmarrjen politike e publike, duke luftuar stereotipet gjinore, diskriminimin dhe disavantazhimin e shumëfishtë.
- 1.2. Rritja e masave dhe veprimeve të Komunës që marrin parasysh e zbatojnë integrimin gjinor dhe buxhetimin e përgjegjshëm gjinor.

Treguesit në nivel objektivi:

- 1.1.a. Numri i grave, të rejave dhe vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, të informuara mbi të drejtat dhe rëndësinë e pjesëmarrjes së barabartë në vendimmarrjen politike e publike.
- 1.2.a. Përqindja e buxhetit komunal dedikuar veprimeve për fuqizimin e grave dhe përparimin drejt barazisë gjinore.

Objektivi strategjik:

2. Fuqizimi ekonomik dhe promovimi i të drejtave ekonomike, sociale dhe të punësimit të denjë, për gratë, të rejtat dhe vajzat, në të gjithë diversitetin e tyre.

Rezultatet e pritshme:

- 2.a. Pjesëmarrja e grave dhe të rejave në aplikimin dhe përfitimin e subvencioneve të komunës, e përmirësuar ndjeshëm.
- 2.b. Numri i të rejave dhe grave në punësim dhe ndërmarrësi, i rritur si rrjedhojë e veprimeve mbështetëse dhe inkurajuese të komunës.

Objektivat specifike:

- 2.1. Rritja e qasjes së të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime, burime dhe produkte financiare, duke synuar fuqizimin ekonomik të tyre.
- 2.2. Rritja e vetëdijesimit dhe përmirësimi i qasjes në shërbimet e kujdesit, për gra dhe burra, të reja e të rinj, vajza e djem, në të gjithë diversitetin e tyre.

Treguesit në nivel objektivi:

- 2.1.a. Përqindja e të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, që mbështeten me subvencione.
- 2.2.b. Numri i banoreve / banorëve që përfitojnë nga shërbimet e përkujdesit dhe subvencionet në këtë fushë.

Objektivi strategjik:

3. Zvogëlimi i pabarazive gjinore në arsimin cilësor dhe të mësuarit gjatë gjithë jetës, për gratë dhe burrat, të rejtat, të rinjtë, vajzat dhe djemtë, në të gjithë diversitetin e tyre.

Rezultatet e pritshme:

- 3.a. Qasja e vajzave, të rejave dhe grave në të gjithë diversitetin e tyre, në arsimin cilësor dhe të mësuarit gjatë gjithë jetës, e përmirësuar ndjeshëm.
- 3.b. Më shumë vajza, të reja dhe gra të Komunës, të angazhuara në aktivitete sportive e kulturore.

Objektivat specifike:

- 3.1. Ofrimi i mundësive të barabarta për arsim cilësor e të mësuarit gjatë gjithë jetës, për vajzat, të rejtat, gratë dhe djemtë, të rinjtë, burrat e Komunës, në të gjithë diversitetin e tyre.
- 3.2. Promovimi i modeleve të suksesshme të grave, të rejave dhe vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, që investojnë dhe marrin pjesë aktivisht në art, kulturë dhe sport.

Treguesit në nivel objektivi:

- 3.1.a. Numri i vajzave, të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, të përfshira në shërbime cilësore të arsimit.

3.2.a. Numri i grave, të rejave dhe vajzave në art, kulturë e sporte, si dhe numri i klubeve sportive të tyre, që mbështeten me subvencione në mënyrë të përvitshme.

Objektivi strategjik:

4. Promovimi i shëndetit dhe të drejtave seksuale dhe riprodhuese.

Rezultatet e pritshme:

4.a. Edukimi mbi shëndetin seksual e riprodhues mes profesionisteve/profesionistëve dhe në komunitet, merr rëndësi të veçantë.

4.b. Vendimmarrja tek vajzat, djemtë, të rejtat, të rinjtë, gratë dhe burrat, për shëndetin seksual e riprodhues, e përmirësuar ndjeshëm.

Objektivi specifik:

4.1. Rritja e qasjes së grave, të rejave, e vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime cilësore shëndetësore dhe të shëndetit seksual e riprodhues.

Tregues në nivel objektiv:

4.1.a. Numri i grave, të rejave, vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, me akses të shtuar në kujdesin dhe shërbimet shëndetësore seksuale dhe riprodhuese.

V. KOSTO PËR ZBATIMIN E PLVBGJ 2024 - 2027

Të gjitha aktivitetet e parashikuara në matricën e PLVBGJ 2024 - 2027 shoqërohen edhe me një kosto financiare të domosdoshme për zbatimin e tyre, e cila zbërthehet më tej në kosto që mbulohe nga vetë Komuna (si me burimet ekzistuese njerëzore, financiare e infrastrukurore, ashtu edhe me burime që duhet të shtojë), kosto që mbulohe nga donatorët dhe palët e treta, si dhe kosto që ka nevojë për t'u siguruar (apo hendeku financiar).

Është e rëndësishme të theksohet se ndonëse një pjesë të mirë të aktiviteteve Komuna e mbulon përmes angazhimit të burimeve ekzistuese njerëzore e financiare (pra zyrtareve / zyrtarëve, të cilat/cilët aktualisht marrin një pagë fikse, sallave/ambienteve që ka në pronësi për të zhvilluar aktivitete të ndryshme, apo vënien në dispozicion të makinës dhe materialeve kancelarike të cilat blihen në total për të gjithë institucionin, etj.), në këtë Plan Lokal Veprimi për Barazinë Gjinore 2024 - 2027 evidentohet edhe vlera përkatëse e këtij kontributi, me qëllim që gjatë monitorimit dhe vlerësimit të zbatimit të tij, të mundësohet vlerësimi edhe përmes kosto-eficencës. Është e rëndësishme të mbahet në konsideratë fakti që këto përllogaritje janë bërë për minimumin e vlerave që do të kërkonte organizimi i aktiviteteve të propozuara.

Kostot e paraqitura janë orientuese dhe miratimi i këtij Plani Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore 2024 - 2027, të kostuar, nuk nënkupton automatikisht edhe buxhetimin e tij. Për të buxhetuar dhe alokuar fondet përkatëse të përvitshme, pa të cilat zbatimi i këtij PLVBGJ nuk merr jetë, Komuna duhet të përfshijë në kornizën e parashikimeve buxhetore vjetore dhe afatmesme edhe masat e parashikuara në këtë PLVBGJ. Në këtë kuadër edhe mbështetja dhe lobimi nga vetë Grupi i Grave të Kuvendit të Komunës së Pejës për sigurimin e burimeve financiare për realizimin e aktiviteteve/masave, përmes përfshirjes së tyre në buxhete vjetore apo afatmesme të Komunës, është domosdoshmëri.

Me rishikimin e përvitshëm të Planit Lokal të Veprimit, **duhet bërë patjetër edhe rishikimi i kostove të propozuara**, bazuar edhe në mënyrën e përfshirjes së tyre në buxhetet vjetore apo KAB-et e Komunës, si dhe në marrëveshjet me donatorët apo partnerët e mundshëm. Kjo kërkon një vëmendje të shtuar sidomos në periudhën e përgatitjes së KAB-eve dhe buxheteve vjetore, për të përfshirë në to masat dhe veprimet e parashikuara në matricën e PLVBGJ, sipas ndarjeve në vite.

Nga përllogaritjet e bëra rezulton se kostot në tërësi për zbatimin e PLVBGJ 2024 - 2027 janë në vlerën **3,253,274 EUR**. Nga këto:

- **39,660 EUR** janë kosto për zbatimin e objektivit strategjik 1. Promovimi i barazisë gjinore dhe fuqizimi i grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre.
- **1,541,459 EUR** janë kosto për zbatimin e objektivit strategjik 2. Fuqizimi ekonomik dhe promovimi i të drejtave ekonomike, sociale dhe të punësimit të denjë, për gratë, të rejtat dhe vajzat, në të gjithë diversitetin e tyre.

- **1,612,255 EUR** janë kosto për zbatimin e objektivit strategjik 3. Zvogëlimi i pabarazive gjinore në arsimin cilësor dhe të mësuarit gjatë gjithë jetës, për gratë dhe burrat, të rejat, të rinjtë, vajzat dhe djemtë, në të gjithë diversitetin e tyre.
- **59,900 EUR** janë kosto për zbatimin e objektivit strategjik 4. Promovimi i shëndetit dhe të drejtave seksuale dhe riprodhuese.

Në totalin e koston **3,253,274 EUR** të nevojshme për zbatimin në tërësi të PLVBGJ 2024 - 2027 për të gjithë kohëzgjatjen e tij:

- **3,237,574 EUR janë kosto që do të mbulohen nga Komuna** (me stafin ekzistues dhe me kontribut në natyrë – salla, mjete, etj.), pra **të cilat nuk kanë nevojë të përlogariten si shtesë në buxhet, sepse edhe burimet njerëzore edhe infrastrukurore ekzistojnë. Këtu përfshihen edhe grante apo subvencionime të planifikuara për fusha të caktuara dhe për banoret dhe banorët në të gjithë diversitetin e tyre dhe vit pas viti do maten se sa kanë përfituar gratë, të rejat dhe vajzat në veçanti.**
- **4,030 EUR janë kosto që mbulohen nga donatorë** të ndryshëm (të cilët kanë dakordësuar paraprakisht gjatë përgatitjes së draft PLVBGJ-së).
- **11,670 EUR (ose 0.4 % e totalit të buxhetit të tre viteve) janë hendek financiar (fonde të pambuluara ende)**, për të cilat komuna do të llojë për gjetjen e burimeve financuese, ose do të bëjë planifikimet e saj shtesë në KAB-et e ardhshme.

Objektivat strategjikë	Objektivat specifikë	Gjithsej kosto për katër vjet	Komuna	Donatorë të konfirmuar	Hendek financiar
1. Promovimi i barazisë gjinore dhe fuqizimi i grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre.	1.1. Nxitja e pjesëmarrjes së grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në vendimmarrjen politike e publike, duke luftuar stereotipet gjinore, diskriminimin dhe disavantazhimin e shumëfishhtë.	25,681 EUR	21,931 EUR	2,250 EUR	1,500 EUR
	1.2. Rritja e masave dhe veprimeve të Komunës që marrin parasysh e zbatojnë integrimin gjinor dhe buxhetimin e përgjegjshëm gjinor.	13,979 EUR	9,699 EUR	1,780 EUR	2,500 EUR
Gjithsej Objektivit strategjik 1:		39,660 EUR	31,630 EUR	4,030 EUR	4,000 EUR
2. Fuqizimi ekonomik dhe promovimi i të drejtave	2.1. Rritja e qasjes së të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin	843,439 EUR	841,439 EUR	0 EUR	2,000 EUR

ekonomike, sociale dhe të punësimit të denjë, për gratë, të rejat dhe vajzat, në të gjithë diversitetin e tyre	e tyre, në shërbime, burime dhe produkte financiare, duke synuar fuqizimin ekonomik të tyre.				
	2.2. Rritja e vetëdijesimit dhe përmirësimi i qasjes në shërbimet e kujdesit, për gra dhe burra, të reja e të rinj, vajza e djem, në të gjithë diversitetin e tyre.	698,020 EUR	695,020 EUR	0 EUR	3,000 EUR
Gjithsej Objektivi strategjik 2:		1,541,459 EUR	1,536,459 EUR	0 EUR	5,000 EUR
3. Zvogëlimi i pabarazive gjinore në arsimin cilësor dhe të mësuarit gjatë gjithë jetës, për gratë dhe burrat, të rejat, të rinjtë, vajzat dhe djemtë, në të gjithë diversitetin e tyre.	3.1. Ofrimi i mundësive të barabarta për arsim cilësor e të mësuarit gjatë gjithë jetës, për vajzat, të rejat, gratë dhe djemtë, të rinjtë, burrat e Komunës, në të gjithë diversitetin e tyre.	212,255 EUR	209,585 EUR	0 EUR	2,670 EUR
	3.2. Promovimi i modeleve të suksesshme të grave, të rejave dhe vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, që investojnë dhe marrin pjesë aktivisht në art, kulturë dhe sport.	1,400,000 EUR	1,400,000 EUR	0 EUR	0 EUR
Gjithsej Objektivi strategjik 3:		1,612,255 EUR	1,609,585 EUR	0 EUR	2,670 EUR
4. Promovimi i shëndetit dhe të drejtave seksuale dhe riprodhuese.	4.1. Rritja e qasjes së grave, të rejave, e vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime cilësore shëndetësore dhe të shëndetit seksual e riprodhues.	59,900 EUR	59,900 EUR	0 EUR	0 EUR

Gjithsej Objektivi strategjik 4:	59,900 EUR	59,900 EUR	0 EUR	0 EUR
---	-----------------------	-----------------------	--------------	--------------

Për më shumë detaje, lutemi referohuni tek Matrica e Planit Lokal të Veprimit në vijim.

VI. RAPORTIMI DHE MONITORIMI

Procesi i raportimit për aktivitetet e zbatuara do të kryhet nga Drejtoria / Zyra / Njësia përgjegjëse për zbatimin e aktivitetit tek *Zyra e Kryetarit*.

Menjëherë pas miratimit të Planit Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore 2024 - 2027, si hap i parë i zbatimit të tij, do të mblidhen të dhënat për vlerën bazë të treguesve në nivel të objektivave specifike. Po kështu do të hartohen edhe fletët e treguesve me informacionin që duhet të mblidhet dhe raportohet në bazë aktiviteti, por edhe në bazë të objektivave specifike. **Raportimet në bazë të objektivave specifike** do të përgatiten **dy herë në vit (çdo 6 muaj)** ose në bazë të kërkesës së Zyrës së Kryetarit.

Monitorimi i zbatimit të Planit Vendor të Veprimit **në nivel të objektivave** do të kryhet nga **Kuvendi i Komunës**.

Raportet e monitorimit, do të përcillen sipas nevojës/kërkesës edhe në Agjencinë për Barazi Gjinore, apo në Ministrinë e Administrimit të Pushtetit Lokal.

Bazuar në monitorimin e kryer, PLVBGJ **duhet të rishikohet dhe përmirësohet** në mënyrë periodike dhe të paktën çdo një vit nga data e fillimit të zbatimit të tij.

VII. MATRICA E PLANIT LOKAL TË VEPRIMIT PËR BARAZINË GJINORE 2024 - 2027

OBJEKTIVI STRATEGJIK:	1. PROMOVIMI I BARAZISË GJINORE DHE FUQIZIMI I GRAVE, TË REJAVE DHE VAJZAVE NË TË GJITHË DIVERSITETIN E TYRE.									
Rezultatet e pritshme:	1.a. Pjesëmarrja e të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, në vendimmarrjen politike e publike, e përmirësuar. 1.b. Planet e zhvillimit dhe ndërhyrjes në të gjitha fushat, si dhe programet buxhetore të Komunës, me perspektivën gjinore të integruar.									
Referenca në dokumentet kryesore:	- Ligji Nr. 05/L -020 për Barazi Gjinore, nenet 1, 2, 4, 5, 6, 12. - Programi i Kosovës për Barazinë Gjinore 2020 – 2024, objektivi strategjik 1, objektivi specifik 1.2, objektivi strategjik 3, objektivat specifike 3.1 dhe 3.2. - Plani i Zbatimit në Nivel Vendi për Kosovën i Planit të Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore III (EU GAP III) 2021-2025, fusha tematike 1, objektivat specifike 3.2 dhe 3.7, fusha tematike 4, objektivat specifike 4.1, 4.2 dhe 4.4. - Konventa për Eliminimin e të gjithë Formave të Diskriminimit ndaj Grave (CEDAW) – nenet 2, 3, 4, 5 dhe 7. - Konventa e KE për Parandalimin dhe Luftimin e Dhunës ndaj Grave dhe Dhunës në Familje (Konventa e Stambollit) – nenet 4 dhe 6. - Deklarata dhe Platforma për Veprim e Pekinit (BDPfA), fushat kritike 7, 8 dhe 9. - Agjenda 2030, Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs) 2030, SDG 5, target 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.a dhe 5.c, treguesit 5.1.1, 5.2.1, 5.2.2, 5.3.1, 5.4.1, 5.5.1, 5.5.2, 5.a.1, 5.a.2 dhe 5.c.1; SDG 16, target 16.7 dhe 16.b, treguesit 16.7.1, 16.7.2 dhe 16.b.1 - Plani i Veprimit për Barazinë Gjinore i BE-së 2021 – 2025 (EU GAP III), fusha tematike 4. - Karta Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, nenet 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 dhe 10.									
Objektivi specifik:	<i>1.1 Nxitja e pjesëmarrjes së grave, të rejave dhe vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në vendimmarrjen politike e publike, duke luftuar stereotipet gjinore, diskriminimin dhe disavantazhimin e shumëfishtë.</i>									
Treguesi			Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2027)	Rezultati					
1.1.a. Numri i grave, të rejave dhe vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, të informuara mbi të drejtat dhe rëndësinë e pjesëmarrjes së barabartë në vendimmarrjen politike e publike.			Do përcaktohet	Rritur me 3%	Më shumë vajza, të reja e gra, në të gjithë diversitetin e tyre, informohen e vetëdijesohen për të drejtat dhe rëndësinë e pjesëmarrjes së barabartë në vendimmarrjen politike e publike.					
AKTIVITETET	ZBATIMI		AFATI KOHOR	KOSTO (€)				BURIMI I FINANCIMIT	TREGUESIT	MONITORIMI
	Drejtoria / zyra përgjegjëse	Drejtoritë/ institucionet mbështetëse		2024	2025	2026	2027			
1.1.1. Evente dhe aktivitete lokale për ditën e Gruas - “8 Marsi”.	Zyrtarja për Barazinë Gjinore (ZBGJ)	Zyra e Kryetarit (ZK) Drejtoritë e Komunës (DK)	2025 - 2027	/	2,000 €	2,000 €	2,000 €	Zyra e Kryetarit (ZK)	- 3 ceremoni nderimi për gratë që kanë dhënë	Kuvendi i Komunës (KK)

		<p>Kryetarët e bashkësive lokale (KBL)</p> <p>Grupi i Grave të Kuvendit të Komunës së Pejës (GGKP)</p> <p>Organizatat Jo-Qeveritare (OJQ)</p> <p>Organizatat Ndërkombëtare (ON)</p>						Donatorët	<p>kontribute (1 çdo vit)</p> <p>- Numri i personave të përfshirë (në vit) ndarë sipas seksit, moshës, etnisë, vendbanimit, etj.</p>	
1.1.2. Sesione të hapura për fuqizimin e grave në leadership dhe të drejtat e tyre.	ZBGJ	<p>KK</p> <p>ZK</p> <p>DK</p> <p>KBL</p> <p>GGKP</p> <p>OJQ</p> <p>ON</p>	<p>2025</p> <p>-</p> <p>2027</p>	/	<p>862 €</p> <p>(nga të cilat 362 € komuna dhe 500 € hendek financiar)</p>	<p>862 €</p> <p>(nga të cilat 362 komuna dhe 500 hendek financiar)</p>	<p>862 €</p> <p>(nga të cilat 362 komuna dhe 500 hendek financiar)</p>	<p>ZK</p> <p>Donatorët</p>	<p>- 6 sesione (2 në vit)</p> <p>120 persona të përfshirë (40 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, etnisë, vendbanimit, etj.</p>	KK
1.1.3. Takime informuese mbi ligjin për barazi gjinore dhe masat afirmative që parashikohen për t'u zbatuar si detyrim i këtij ligji.	ZBGJ	<p>GGKP</p> <p>Avokati i Popullit</p> <p>ABGJ</p> <p>OJQ</p> <p>ON</p>	<p>2025</p> <p>-</p> <p>2027</p>	/	<p>431 €</p> <p>(nga të cilat 181 € komuna dhe 250 € donatori)⁵⁶</p>	<p>431 €</p> <p>(nga të cilat 181 € komuna dhe 250 € donatori)</p>	<p>431 €</p> <p>(nga të cilat 181 € komuna dhe 250 € donatori)</p>	<p>ZK</p> <p>Donatorët</p>	<p>3 takime të realizuara (1 në vit)</p> <p>60 persona të informuar (20</p>	KK

⁵⁶ Ekspert/e të Avokatit të Popullit dhe Agjencisë për Barazi Gjinore mund të mbështesin zbatimin e këtij aktiviteti

									në vit), ndarë sipas seksit, moshës, profesionit, institucionit, etj.	
1.1.4. Takime informuese për promovimin e të drejtës për pushimin e lehonisë dhe për leje të kujdesit për fëmijët pas lindjes, si e drejtë që gëzohet ligjërisht për të dy prindërit.	ZBGJ	Avokati i Popullit OJQ ON	2025 - 2027	/	431 € (nga të cilat 181 € komuna dhe 250 € donatori) ⁵⁷	431 € (nga të cilat 181 € komuna dhe 250 € donatori)	431 € (nga të cilat 181 € komuna dhe 250 € donatori)	ZK Donatorët	3 takime të realizuara (1 në vit) 60 persona të informuar (20 në vit), ndarë sipas seksit, moshës, profesionit, institucionit, etj.	KK
1.1.5. Aktivitete informuese në kuadër të Fushatës së “16 Ditëve të Aktivizimit kundër dhunës me bazë gjinore”, ⁵⁸ me fokus femicidin, dhunën kibernetike, etj.	ZBGJ	Anëtarët e Mekanizmit Koordinues OJQ ON	2024 - 2027	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	ZK Donatorët	4 fushata të realizuara (1 në vit) Numri i persona të informuar (në vit), ndarë sipas seksit, moshës, etnisë, etj.	KK

⁵⁷ Ekspert/e të Avokatit të Popullit dhe Agjencisë për Barazi Gjinore mund të mbështesin zbatimin e këtij aktiviteti

⁵⁸ Meqenëse shënimi i fushatës së “16 Ditëve të Aktivizimit” është parashikuar si aktivitet edhe në Planin e Veprimit për Parandalimin e Dhunës në Familje, aktivitetet e sugjeruara në këtë PLVBGJ do të jenë mbështetëse dhe të mirë koordinuara me çka do të realizohet në funksion të zbatimit edhe të atij plani, përfshirë edhe koordinimin e burimeve financiare.

1.1.6. Takime me të punësuarat / punësuarit në institucione lokale dhe diskutimi mbi rëndësinë e njohjes dhe raportimit të ngacmimeve seksuale në vendin e punës.	ZBGJ	GGKP ABGJ AP	2025 - 2027	/	409 € (nga të cilat 159 € komuna dhe 250 € donatori) ⁵⁹	409 € (nga të cilat 159 € komuna dhe 250 € donatori)	409 € (nga të cilat 159 € komuna dhe 250 € donatori)	ZK Donatorët	3 takime të realizuara (1 në vit) 45 persona të përfshirë (15 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, profesionit, institucionit, etj.	KK
1.1.7. Përfshirja e gjuhës në ndjeshme gjinore në dokumentet dhe publikimet që bën komuna.	DK	ZBGJ	2025 - 2027	/	375 € (komuna)	375 € (komuna)	375 € (komuna)	Drejtoritë e Komunës	Numri i dokumenteve të komunës në të cilat përdoret gjuha e ndjeshme gjinore (3 në vit)	KK
1.1.8. Takime me gratë dhe burrat për rritjen e pjesëmarrjes së grave në udhëheqjen e këshillave lokale.	GGKP	ZBGJ Këshillat e Bashkësisë Lokale	2026	/	/	3,630 € (komuna)	/	ZK KK	30 takime të zhvilluara 300 persona të përfshirë, ndarë sipas seksit, moshës, etnisë, vendbanimit, etj.	KK

⁵⁹ Ekspert/e të Avokatit të Popullit dhe Agjencisë për Barazi Gjinore mund të mbështesin zbatimin e këtij aktiviteti

1.1.9. Takime informuese për rëndësinë e regjistrimit të pronave në emër të të dy bashkëshortëve dhe në emër të grave.	DKGJ	ZBGJ	2025 - 2027	/	528 € (komuna)	528 € (komuna)	528 € (komuna)	DKGJ ZK	3 takime të zhvilluara (1 në vit) 30 persona të përfshirë (10 në vit), ndarë sipas seksit, moshës, etnisë, vendbanimit, etj.	KK
1.1.10. Subvencionimi i taksës të regjistrimit të pronës në emër të gruas, për nënat vetushqyese dhe viktimat e dhunës me bazë gjinore.	DBF	ZK DMS ZBGJ	2025 - 2027	/	Do përlogarit et në bazë të numrit të rasteve dhe taksës specifike për secilën pronë	Do përlogaritet në bazë të numrit të rasteve dhe taksës specifike për secilën pronë	Do përlogaritet në bazë të numrit të rasteve dhe taksës specifike për secilën pronë	DBF ZK	Numri i grave -nëna vetushqyese apo viktimat të DHBGJ - taksë e regjistrimit të pronës në emër të të cilave, subvencionohet nga komuna.	KK
Objektivi specifik:	1.2. Rritja e masave dhe veprimeve të Komunës që marrin parasysh e zbatojnë integrimin gjinor dhe buxhetimin e përgjegjshëm gjinor.									
Treguesi			Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2026)	Rezultati					
1.2.a. Përqindja e buxhetit komunal dedikuar veprimeve për fuqizimin e grave dhe përparimin drejt barazisë gjinore.			Do përcaktohet	Rritur me 3%	Komuna do të hedhë hapa konkretë për integrimin gjinor në të gjithë fushat e veprimtarisë së saj, që do të realizohen duke përdorur si mjet kryesor buxhetimin e përgjegjshëm gjinor.					
ZBATIMI			KOSTO (€)							

AKTIVITETET	Drejtoria / zyra përgjegjëse	Drejtoritë/ institucionet mbështetëse	AFATI KOHOR	2024	2025	2026	2027	BURIMI I FINANCIMIT	TREGUESIT	MONITORI MI
1.2.1. Ngritja e kapaciteteve të zyrtareve / zyrtarëve të komunës, për integrimin gjinor, vlerësimin e ndikimit gjinor në politika publike në nivel lokal.	Drejtoria për Administratë	Drejtoritë e Komunës ABGJ OJQ ON	2024	890 € (donatori) ⁶⁰	/	/	/	Drejtoria për Administratë Donatorët	- 1 trajnim i realizuar - 15 zyrtar/e të përfshirë në trajnim, ndarë sipas seksit, moshës, pozitës, etj.	KK
1.2.2. Ngritja e kapaciteteve të zyrtareve / zyrtarëve të komunës, për aplikimin e buxhetimit të përgjegjshëm gjinor.	Drejtoria për Administratë	Drejtoritë e Komunës OJQ ON	2024	890 € (donatori) ⁶¹	/	/	/	Drejtoria për Administratë Donatorët	- 1 trajnim i realizuar - 15 zyrtar/e të përfshirë në trajnim, ndarë sipas seksit, moshës, pozitës, etj.	KK
1.2.3. Analiza gjinore dhe zbatimi i buxhetimit të përgjegjshëm gjinor (BPGJ) nga drejtoritë e komunës.	DBF	DK ZBGJ OJQ ON	2026 - 2027	/	/	1,875 € (nga të cilat 625 komuna dhe 1,250 hendek financiar)	1,875 € (nga të cilat 625 komuna dhe 1,250 hendek financiar)	DBF DK Donatorët	- Numri i programeve buxhetore të analizuara	KK
1.2.4. Takime për të nxitur pjesëmarrjen e grave / të rejave, në të gjithë diversitetin e tyre, në të	ZBGJ	Këshillat Lokale DBF	2025 - 2027	/	424 € (komuna)	424 € (komuna)	424 € (komuna)	DBF DK Donatorët	6 takime të realizuara (2 në vit)	KK

⁶⁰ Ky trajnim do të mbështetet nga UN Women

⁶¹ Ky trajnim do të mbështetet nga UN Women

gjitha dëgjimet publike, e veçanërisht në dëgjimet publike buxhetore.		ZBGJ OJQ							120 persona të përfshirë (40 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, etnisë, etj.	
1.2.5. Mbledhja e të dhënave bazë për të gjithë treguesit në nivel objektivi specifik, të përcaktuar për matjen e progresit të këtij Plani Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore (PLVBGJ).	DK	ZBGJ	2024	175 € (komuna)	/	/	/	DK	Lista e treguesve me vlerat bazë të plotësuara	KK
1.2.6. Shtimi në faqen zyrtare të internetit të Komunës, i një vegëze me informacione dedikuar çështjeve të Barazisë Gjinore dhe përditësimi rregullisht i saj.	Zyra e IT	ZBGJ DK	2025 - 2027	/	625 € (komuna)	625 € (komuna)	625 € (komuna)	DK	- Vegëza e shtuar dhe informacion et e publikuara rregullisht	KK
1.2.7. Takim koordinues me OJQ dhe organizatat ndërkombëtare për zbatimin e PLVBGJ.	ZBGJ	ZK DK OJQ ON	2025 - 2027	/	184 € (komuna)	184 € (komuna)	184 € (komuna)	ZK	3 takime të zhvilluara (1 në vit) 48 persona të përfshirë (16 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, profesionit, institucionit, etj.	KK

1.2.8. Publikimi në faqen e komunës i gjetjeve kryesore nga monitorimi i zbatimit të këtij Plani Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore.	Zyra e IT	ZBGJ DK	2025 - 2027	/	1,525 € (komuna)	1,525 € (komuna)	1,525 € (komuna)	ZK DK	- 3 raporte të publikuara	KK
--	-----------	------------	-------------------	---	---------------------	---------------------	---------------------	----------	---------------------------	----

OBJEKTIVI STRATEGJIK: 2. FUQIZIMI EKONOMIK DHE PROMOVIMI I TË DREJTAVE EKONOMIKE, SOCIALE DHE TË PUNËSIMIT TË DENJË, PËR GRATË, TË REJAT DHE VAJZAT, NË TË GJITHË DIVERSITETIN E TYRE

Rezultatet e pritshme: 2.a. Pjesëmarrja e grave dhe të rejave në aplikimin dhe përfitimin e subvencioneve të komunës, e përmirësuar ndjeshëm.
2.b. Numri i të rejave dhe grave në punësim dhe ndërmarrësi, i rritur si rrjedhojë e veprimeve mbështetëse dhe inkurajuese të komunës.

Referenca në dokumentet kryesore:

- Ligji Nr. 05/L -020 për Barazi Gjinore, nenet 1, 2, 4, 5, 6, 12, 15, 16, 17 dhe 18.
- Programi i Kosovës për Barazinë Gjinore 2020 – 2024, objektivi strategjik 1, objektivat specifike 1.1 dhe 1.2.
- Plani i Zbatimit në Nivel Vendi për Kosovën i Planit të Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore III (EU GAP III) 2021-2025, fusha tematike 3, objektivi specifikë 2, 3, 4, 5 dhe 6.
- Konventa për Eliminimin e të gjithë Formave të Diskriminimit ndaj Grave (CEDAW) – nenet 2, 3, 4, 5, 11, 13 dhe 14.
- Konventa e KE për Parandalimin dhe Luftimin e Dhunës ndaj Grave dhe Dhunës në Familje (Konventa e Stambollit) – nenet 4 dhe 6.
- Deklarata dhe Platforma për Veprim e Pekinit (BDPfA), fushat kritike 1 dhe 6
- Agjenda 2030, Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs) 2030, SDG 5, targets 5.1, 5.4 dhe 5.a, treguesit, 5.1.1, 5.4.1 dhe 5.a.1, SDG 8, targets 8.5 dhe 8.6, treguesit 8.5.2 dhe 8.6.1.
- Plani i Veprimit për Barazinë Gjinore i BE-së 2021 – 2025 (EU GAP III), fusha tematike 3.
- Karta Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, nenet 10, 11, 15, 18, 27, 31, 34 dhe 35.

Objektivi specifik: 2.1. Rritja e qasjes së të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime, burime dhe produkte financiare, duke synuar fuqizimin ekonomik të tyre.

Treguesi	Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2027)	Rezultati
2.1.a. Përqindja e të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, që mbështeten me subvencione.	Do përcaktohet	Rritur me 6%	Gratë dhe të rejtat në të gjithë diversitetin e tyre, do të nxiten dhe mbështeten që të përdorin të gjitha burimet dhe mjetet në dispozicion, për fuqizimin e tyre dhe zhvillimin e ekonomisë mjedisore të zonës. Përqindja e grave dhe të rejave të subvencionuara krahasuar me përqindjen e burrave dhe të rinjve, do të rritet vazhdimisht duke synuar plotësimin e detyrimit për trajtim të barabartë, në përputhje me ligjin për barazinë gjinore.

AKTIVITETET	ZBATIMI		AFATI KOHOR	KOSTO (€)				BURIMI I	TREGUESIT	MONITORIMI
	Drejtoria /	Drejtoritë / zyrat		2024	2025	2026	2027			

	zyra përgjegjëse	mbështetëse						FINANCI MIT		
2.1.1. Mbështetja për start-up me fokus të rejat/të rinjtë dhe gratë	Drejtoria për Zhvillim Ekonomik (DZHE)	Enti për punësim Qendra e Aftësimit Profesional ZBGJ OJQ ON	2024 - 2027	Do përllogaritet sipas nevojës dhe kërkesës (çdo person mbështetet me një shumë nga 1000 € – 2500 €	Do përllogaritet sipas nevojës dhe kërkesës (çdo person mbështetet me një shumë nga 1000 € – 2500 €	Do përllogaritet sipas nevojës dhe kërkesës (çdo person mbështetet me një shumë nga 1000 € – 2500 €	Do përllogaritet sipas nevojës dhe kërkesës (çdo person mbështetet me një shumë nga 1000 € – 2500 €	DZHE Donatorët	34 persona të mbështetur për vitin 2024, nga të cilët 16 të reja dhe gra. Afërsisht i njëjti numër përfitues/esh synohet edhe për vitet në vijim	KK
2.1.2. Mbështetje për gratë ndërmarrëse me trajnime profesionale.	Drejtoria për Zhvillim Ekonomik (DZHE)	Enti për punësim Qendra e Aftësimit Profesional ZBGJ OJQ ON	2026 - 2027	/	/	1,349 € (nga të cilat 349 € komuna dhe 1000 € hendek financiar)	1,349 € (nga të cilat 349 € komuna dhe 1000 € hendek financiar)	DZHE Donatorët	4 trajnime të zhvilluara (2 në vit) me rreth 15 gra në çdo trajnim, ndarë sipas moshës, llojit të ndërmarrësisë, etj.	KK
2.1.3. Organizimi i panairit veror dhe panairit dimëror, që inkurajojnë punësimin e grave, sidomos në sektorë ku gratë janë më pak të përfaqësuara.	DZHE	Enti për punësim Qendra e Aftësimit Profesional ZBGJ OJQ ON	2024 - 2027	30,000 € (komuna)	30,000 € (komuna)	30,000 € (komuna)	30,000 € (komuna)	DZHE Donatorët	8 panairë të zhvilluara (2 në vit) 15 gra pjesëmarrëse (në çdo panair), ndarë sipas moshës, vendbanimit, llojit të	KK

									ndërmarrësisë, etj.	
2.1.4. Mbajtja e sesioneve informuese me fermere e fermerë rreth aplikimit për subvencione që jep komuna	Drejtoria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Hidroekonomisë (DBPH)	ZBGJ OJQ ON	2024 - 2027	247 € (komuna)	247 € (komuna)	247 € (komuna)	247 € (komuna)	DBPH Donatorët	4 sesione të zhvilluara (1 në vit) 400 persona të përfshirë (100 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
2.1.5. Mbajtja e sesioneve informuese me fermere e fermerë rreth aplikimit për grantet që jep ministria.	DBPH	ZBGJ OJQ ON	2024 - 2027	272 € (komuna)	272 € (komuna)	272 € (komuna)	272 € (komuna)	DBPH Donatorët	4 sesione të zhvilluara (1 në vit) 600 persona të përfshirë (150 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
2.1.6. Ndarja e subvencioneve nga Drejtoria e Bujqësisë duke respektuar parimet e barazisë gjinore.	DBPH		2024 - 2027	93,522 € (komuna)	200,000 € (komuna)	200,000 € (komuna)	200,000 € (komuna)	DBPH	Numri i përfitues/eve (në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
2.1.7. Mbështetja e fermereve dhe fermerëve me fidanë	DBPH		2024 - 2027	Kosto e përfshirë te aktiviteti	Kosto e përfshirë te aktiviteti	Kosto e përfshirë te aktiviteti	Kosto e përfshirë te aktiviteti	DBPH	Numri i përfitues/eve (në vit) ndarë	KK

				2.1.6 më sipër	2.1.6 më sipër	2.1.6 më sipër	2.1.6 më sipër		sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	
2.1.8. Mbështetja e fermereve dhe fermerëve me sera.	DBPH		2024 - 2027	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	DBPH	Numri i përfitues/eve (në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
2.1.9. Mbështetja e fermereve dhe fermerëve me pajisje bujqësore.	DBPH		2024 - 2027	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	DBPH	Numri i përfitues/eve (në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
2.1.10. Sesione këshilluese për fermeret dhe fermerët në blegtori.	DBPH	OJQ ON	2024 - 2027	372 € (komuna)	372 € (komuna)	372 € (komuna)	372 € (komuna)	DBPH Donatorët	8 sesione të mbajtura (2 në vit) 240 fermere dhe fermerë të informuar (60 në vit), ndarë sipas seksit, moshës, etj.	KK
2.1.11. Sesione informuese me gratë bletare.	DBPH	OJQ ON	2024 - 2027	543 € (komuna)	543 € (komuna)	543 € (komuna)	543 € (komuna)	DBPH Donatorët	12 sesione të mbajtura (3 në vit) 240 fermere dhe fermerë të	

									informuar (60 në vit), ndarë sipas seksit, moshës, etj.	
2.1.12. Sesione informuese për kultura bujqësore – perimtare.	DBPH	OJQ ON	2024 - 2027	372 € (komuna)	372 € (komuna)	372 € (komuna)	372 € (komuna)	DBPH Donatorët	8 sesione të mbajtura (2 në vit) 240 fermerë dhe fermerë të informuar (60 në vit), ndarë sipas seksit, moshës, etj.	KK
2.1.13. Mbështetja e grave ndërmarrëse për të marrë pjesë në panairin mbarë kombëtar.	DBPH	OJQ ON	2024 - 2027	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	DBPH Donatorët	4 gra të mbështetura çdo vit.	KK
2.1.14. Bashkëpunimi me organizatat e huaja për fuqizimin ekonomik të grave në fushën e bujqësisë.	DBPH	ON	2024 - 2027	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	Kosto e përfshirë te aktiviteti 2.1.6 më sipër	DBPH Donatorët	Numri i grave të mbështetura çdo vit në kuadër të këtij bashkëpunimi	KK
2.1.15. Aplikimi online i fermerëve dhe fermerëve përmes komunës, për mbështetjen financiare që përfitojnë nga MBZHR.	DBPH	MBZHR	2024 - 2027	3,000 € (komuna)	3,000 € (komuna)	3,000 € (komuna)	3,000 € (komuna)	DBPH MBZHR	Afërsisht 200 aplikime në vit	KK

Objektivi specifik:

2.2. Rritja e vetëdijesimit dhe përmirësimi i qasjes në shërbimet e kujdesit, për gra dhe burra, të reja e të rinj, vajza e djem, në të gjithë diversitetin e tyre.

Treguesi	Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2027)	Rezultati
2.2.a. Numri i banoreve / banorëve që përfitojnë nga shërbimet e përkujdesit dhe subvencionet në këtë fushë.	Do përcaktohet	Rritur me 3%	Shërbimet e përkujdesit dhe masat që ndërmerr komuna në drejtim të grupeve në nevojë dhe rasteve sociale do të vijnë duke u përmirësuar.
	ZBATIMI		KOSTO (€)

AKTIVITETET	Drejtoria / zyra përgjegjëse	Drejtoritë/ zyrat mbështetëse	AFATI KOHOR	2024	2025	2026	2027	BURIMI I FINANCI MIT	TREGUESIT	MONITORIMI
2.2.1. Funksionlizimi i objektit të ri të QPS dhe përgatitja e dhomës së kontaktimit me të gjitha kushtet e nevojshme për takimin mes fëmijëve dhe prindërve të divorcuar.	Drejtoria për Mirëqenie Sociale (DMS)	QPS	2024	50,000 €	/	/	/	DMS	1 shërbim social i fuqizuar dhe me standarde	KK
2.2.2. Renovimi dhe funksionalizimi i shtëpisë regjionale për mbrojtjen e fëmijëve viktime të dhunës seksuale dhe trafikimit.	DMS	/	2025 - 2027	/	50,000 € (komuna)	50,000 € (komuna)	50,000 € (komuna)	DMS Donatorët	Shtëpia për mbrojtjen e fëmijës e renovuar dhe funksionale	KK
2.2.3. Subvencionimi i OJQ-ve që ofrojnë shërbime me karakter social në Komunën e Pejës	DMS	OJQ ON	2024 - 2027	80,000 € (komuna)	81,000 € (komuna)	82,000 € (komuna)	83,000 € (komuna)	DMS Donatorët	Numri i OJQ të subvencionuara (8 për vitin 2024) ndarë sipas llojit të shërbimit, vendndodhjes, etj.	KK
2.2.4. Subvencionimi i familjeve strehuese për fëmijët vajza dhe djem pa kujdesje prindërore	DMS	Ministria e Drejtësisë	2025 - 2027	/	9,000 € (komuna)	9,000 € (komuna)	9,000 € (komuna)	DMS	- 3 familje strehuese planifikohen të subvencionohen në vit	KK
2.2.5. Funksionalizimi i ambienteve të qëndrimi ditor për të moshuarat dhe të moshuarit në Novoselë, brenda qendrës multifunksionale.	DMS	OJQ ON	2024	15,000 €	/	/	/	DMS	Qendra e funksionalizuar	KK

2.2.6. Bashkëpunim me organizatat e shoqërisë civile që kontribuojnë në mirëqenie sociale.	DMS	OJQ	2024 - 2027	945 € (komuna)	945 € (komuna)	945 € (komuna)	945 € (komuna)	DMS Donatorët	15 aktivitete të përbashkëta të organizuara (5 në vit) me 25 pjesëmarrës/e në çdo aktivitet	KK
2.2.7. Trajnim i vazhdueshëm i punëtoreve dhe punëtorëve social me qëllim të ngritjes së kapaciteteve në ofrim të shërbimeve cilësore	DMS	ZBGJ OJQ ON	2025 - 2027	/	1,560 € (nga të cilat 810 € komuna dhe 750 € hendek financiar)	1,560 € (nga të cilat 810 € komuna dhe 750 € hendek financiar)	1,560 € (nga të cilat 810 € komuna dhe 750 € hendek financiar)	DMS Donatorët	3 trajnime të zhvilluara (1 në vit) 54 persona të përfshirë (18 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, pozicionit, etj.	KK
2.2.8. Lirimi nga taksat e kopshteve publike për fëmijët vajza dhe djem me nevoja të veçanta, fëmijët e braktisur, fëmijët e nënave vetmbajtëse dhe fëmijët e prindërve me sëmundje të rëndë (kancer, leukemi)	DA	DMS	2024 - 2027	Përlllogarit et cdo vit në varësi të numrit të rasteve	Përlllogarit et cdo vit në varësi të numrit të rasteve	Përlllogarite t cdo vit në varësi të numrit të rasteve	Përlllogarite t cdo vit në varësi të numrit të rasteve	DA	-Numri i fëmijëve për të cilët komuna bën lirimin nga taksat për qëndrimin në kopshtet publike	KK
2.2.9. Mbështetja e familjeve me asistencë sociale me lëndë drusore (200 familje me 2m2 dru)	DMS		2024 - 2027	30,000 € (komuna)	30,000 € (komuna)	30,000 € (komuna)	30,000 € (komuna)	DMS	200 familje të mbështetura në vit me 2 m3 lëndë drusore	KK
2.2.10. Mbështetja e familjeve me asistencë sociale me pako ushqimore.	DMS	Bashkësitë fetare	2024 -	Përlllogarit et cdo vit në varësi	Përlllogarit et cdo vit në varësi	Përlllogarite t cdo vit në varësi të	Përlllogarite t cdo vit në varësi të	DMS	Deri 300 familje	KK

			2027	të numrit të rasteve	të numrit të rasteve	numrit të rasteve	numrit të rasteve		mbështeten me pako çdo vit	
2.2.11. Ofrimi i shërbimeve për personat me aftësi të kufizuar, me fokus të veçantë, gratë, të rejtat dhe vajzat me AK. (qëndrim ditor, dy shujta, seancat psikosociale, shërbimi i logopedisë, fizioterapeutike, etj)	DMS	OJQ ON	2024 - 2027	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	DMS Donatorë	Rreth 100 persona në vit në vit) ndarë sipas seksit, moshës, llojit të AK, etj.	KK
2.2.12. Subvencionim i shërbimit të kujdesit shtëpiak shëndetësor për të sëmurë në nevojë (gra dhe burra)	DMS	OJQ “Duart plot mëshirë”	2024 - 2027	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	DMS Donatorë	- x persona marrin shërbimin e kujdesit shtëpiak në vit, ndarë sipas seksit, moshës, llojit të sëmundjes, etj.	KK
2.2.13. Subvencionimi i mësimin plotësues për fëmijët vajza dhe djem të komuniteteve	DMS	OJQ “Duart plot mëshirë”	2024 - 2027	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	Kosto perfs hire te aktiviteti 2.2.3 më sipër	DMS Donatorë	- x fëmijë të komuniteteve marrin mësim plotësues të subvencionuar , ndarë sipas seksit, moshës, llojit të sëmundjes, etj.	KK

OBJEKTIVI STRATEGJIK:

3. ZVOGËLIMI I PABARAZIVE GJINORE NË ARSIMIN CILËSOR DHE TË MËSUARIT GJATË GJITHË JETËS, PËR GRATË DHE BURRAT, TË REJAT, TË RINJTË, VAJZAT DHE DJEMTË, NË TË GJITHË DIVERSITETIN E TYRE.

Rezultatet e pritshme:

3.a. Qasja e vajzave, të rejave dhe grave në të gjithë diversitetin e tyre, në arsimin cilësor dhe të mësuarit gjatë gjithë jetës, e përmirësuar ndjeshëm.
3.b. Më shumë vajza, të reja dhe gra të Komunës, të angazhuara në aktivitete sportive e kulturore.

Referenca në dokumentet kryesore:	<ul style="list-style-type: none"> - Ligji Nr. 05/L -020 për Barazi Gjinore, nenet 2, 4, 5, 6, 12, 20 dhe 18. - Programi i Kosovës për Barazinë Gjinore 2020 – 2024, objektivi strategjik 2, objektivat specifike 2.1 dhe 2.2. - Plani i Zbatimit në Nivel Vendi për Kosovën i Planit të Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore III (EU GAP III) 2021-2025, fusha tematike 3, objektivi specifikë 2, 3, 4, 5 dhe 6. - Konventa për Eliminimin e të gjithë Formave të Diskriminimit ndaj Grave (CEDAW) – nenet 2, 3, 4, 5 dhe 10. - Konventa e KE për Parandalimin dhe Luftimin e Dhunës ndaj Grave dhe Dhunës në Familje (Konventa e Stambollit) – nenet 4 dhe 6. - Deklarata dhe Platforma për Veprim e Pekinit (BDPfA), fushat kritike 2 - Agjenda 2030, Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs) 2030, SDG 4, target 4.2, 4.3, 4.4, 4.5, 4.7 dhe 4.5, treguesit 4.2.1, 4.3.1, 4.4.1, 4.7.1 dhe 4.a.1; SDG 5, target 5.1 dhe 5.c, treguesit 5.1.1 dhe 5.c.1. - Plani i Veprimit për Barazinë Gjinore i BE-së 2021 – 2025 (EU GAP III), fusha tematike 3. - Karta Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, nenet 10, 13, 16, 20, 24, 31, 34 dhe 35.
--	--

Objektivi specifik: *3.1. Ofrimi i mundësive të barabarta për arsim cilësor e të mësuarit gjatë gjithë jetës, për vajzat, të rejat, gratë dhe djemtë, të rinjtë, burrat e Komunës, në të gjithë diversitetin e tyre.*

Treguesi	Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2027)	Rezultati
3.1.a. Numri i vajzave, të rejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, të përfshira në shërbime cilësore të arsimit.	Do përcaktohet	Rritur me 3 %	Më shumë vajza, të reja nga të gjitha grupet, të përfshira në shërbime cilësore të arsimit dhe të informuara për barazinë gjinore.

AKTIVITETET	ZBATIMI		AFATI KOHOR	KOSTO (€)				BURIMI I FINANCIMIT	TREGUESIT	MONITORIMI
	Drejtoria / zyra përgjegjëse	Drejtoritë/institucion et mbështetëse		2024	2025	2026	2027			
3.1.1. Përkrahja e ekipit për vlerësim pedagogjik të fëmijëve vajza dhe djem me nevoja të veçanta.	DA	OJQ	2024 - 2027	4,000 € (komuna)	8,000 € (komuna)	8,000 € (komuna)	8,000 € (komuna)	DA	- Numri i vlerësimeve pedagogjike të realizuara (për 2023-2024 mbi 60 raste, dhe për periudhën janar – maj 2024 janë 38 raste)	KK
3.1.2. Mbulimi i transportit për fëmijë vajza dhe djem me nevoja të veçanta	DA	/	2024 -	22,000 € (komuna)	22,000 € (komuna)	22,000 € (komuna)	22,000 € (komuna)	DA	Rreth 50 fëmijë në vit	KK

			2027							
3.1.3. Vlerësimi i jashtëm i performancës së shkollave, me lente gjinore, nga koleget dhe kolegët.	DA	Shkollat	2024 - 2027	1,635 € (komuna)	1,635 € (nga të cilat, 300 € komuna dhe 1335 € hendek financiar)	1,635 € (nga të cilat, 300 € komuna dhe 1335 € hendek financiar)	1,635 € (nga të cilat, 300 € komuna dhe 1335 € hendek financiar)	DA	15 antarë të ekipit, 5 shkolla për 2024 – projekt pilot 5 shkolla të vlerësuara çdo vit, me raporte vlerësimi me këndvështrimin gjinor të integruar	KK
3.1.4. Ofrimi i bursave për studente dhe studentë, për drejtime deficitare (fizikë dhe matematikë)	DA	ZK	2024 - 2027	10,000 € (komuna)	10,000 € (komuna)	10,000 € (komuna)	10,000 € (komuna)	DA ZK	10 bursa – fizikë dhe matematikë; për vitin 2024 kanë përfituar 9 vajza dhe 1 djalë	KK
3.1.5. Ofrimi i bursve për nxënëset dhe nxënësit e shkollave të mesme në profesione deficitare, me synim nxitjen e aplikimit të vajzave në këto profesione.	DA	ZK	2025 - 2027	/	450 € (komuna)	450 € (komuna)	450 € (komuna)	DA ZK	Tre persona mbështeten me bursë çdo vit, ndarë sipas seksit, moshës, profesionit, etj.	KK
3.1.6. Aktivitete informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla për t'i orientuar drejt arsimit profesional dhe profesioneve që thyjnë stereotipat gjinore.	DA	Shkollat ZBGJ ZKK Qendrat e karrierës	2024 - 2027	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	DA	32 aktivitete të zhvilluara (2 shkolla profesionale x 4 aktivitete në vit)	KK
3.1.7. Aktivitete informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, si dhe me prindërit, nëna dhe baballarë, mbi	DA	Shkollat DMS QPS	2025 - 2027	/	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	DA	60 aktivitete të zhvilluara (20 në vit)	KK

martesën e hershme dhe normat gjinore e praktikat e dëmshme shoqërore.		ZBGJ ZKK Studentë OJQ ON							Numri i personave të përfshirë (në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	
3.1.8. Aktivitete informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, mbi dhunën kibernetike e aspektet gjinore të saj.	DA	Shkollat QPS ZBGJ ZKK Policia OJQ ON	2025 - 2027	/	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	DA	60 aktivitete të zhvilluara (20 në vit) 3000 persona të përfshirë (1000 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
3.1.9. Aktivitete informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, mbi trafikimin e grave, të rejave dhe vajzave.	DA	Shkollat DMS QPS ZBGJ ZKK OJQ ON	2025 - 2027	/	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	DA	60 aktivitete të zhvilluara (20 në vit) 3000 persona të përfshirë (1000 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
3.1.10. Aktivitete informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, mbi çështje të ndryshme shëndetësore dhe efektet negative të tyre te djemte dhe vajzat.	DA	Shkollat IKSHP QKMF MASHTI ZBGJ ZKK OJQ ON	2025 - 2027	/	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	DA	60 aktivitete të zhvilluara (20 në vit) 3000 persona të përfshirë (1000 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK

3.1.11. Aktivitete vetëdijesimi në shkolla për rrezikun e bartjes së armëve, veprimeve të rrezikshme në komunikacion, abuzim me substanca si alkool, duhan dhe psiko-trope.	DA	Shkollat Policia QKMF QPS ZBGJ ZKK OJQ ON	2025 - 2027	/	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	2,400 € (komuna)	DA	60 aktivitete të zhvilluara (20 në vit) 3000 persona të përfshirë (1000 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK
3.1.12. Organizimi i aktiviteteve të ndërgjegjësimit për të promovuar barazinë gjinore dhe për të luftuar stereotipet gjinore në shkolla, përmes filmave me metrazh të shkurtër që përmbajnë mesazhe sensibilizuese dhe qendrave të komunitetit.	ZBGJ	DA Shkollat DMS QPS ZBGJ ZKK OJQ ON	2025 - 2027	/	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	ZK Drejtoritë e Komunës Donatorët	60 fushata të zhvilluara (20 aktivitete në vit) 3000 persona të përfshirë (1000 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, vendbanimit, etj.	KK

Objektivi specifik: 3.2. Promovimi i modeleve të suksesshme të grave, të rejave dhe vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, që investojnë dhe marrin pjesë aktivisht në art, kulturë dhe sport.

Treguesi	Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2027)	Rezultati
3.2.a. Numri i klubeve sportive dhe organizatave të kulturës e rinisë që udhëhiqen nga gratë, të rejtat dhe që mbështeten me subvencione në mënyrë të përvitshme.	Do përcaktohet	Rritur me 3%	Më shumë gra, të reja dhe vajza në art, kulturë e sporte, si dhe më shumë klube sportive për to, apo ku ato janë pjesë, mbështeten me subvencione nga komuna.

AKTIVITETET	ZBATIMI		AFATI KOHOR	KOSTO (€)				BURIMI I FINANCIMIT	TREGUESIT	MONITORI MI
	Drejtoria / zyra përgjegjëse	Drejtoritë/institucionet mbështetëse		2024	2025	2026	2027			
3.2.1. Mbështetja e klubeve sportive me subvencione, me fokus të veçantë klubet sportive të grave, të rejave dhe vajzave.	DKRS	/	2024 - 2027	350,000 € (komuna)	350,000 € (komuna)	350,000 € (komuna)	350,000 € (komuna)	DKRS	- Numri i klubeve sportive të të rejave e vajzave	KK

									të mbështetura (në vit)	
3.2.2. Mbështetja e OJQ-ve kulturore dhe rinore me subvencione, me fokus të veçantë OJQ e grave.	DKRS	/	2024 - 2027	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	DKRS	- Numri i OJQ të mbështetura (në vit) nga të cilat do përlllogariten sa OJQ me fokus gratë	KK
3.2.3. Shpallja e sportistes / sportistit të vitit, duke respektuar parimet e BGJ	DKRS	OJQ ON	2024 - 2027	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	DKRS	-Numri i çmimeve të dhëna (në vit), nga të cilat x për gratë, të rejtat dhe vajzat sportiste	KK
3.2.4. Furnizimi i bibliotekës me tituj librash të autoreve gra dhe me tematika të barazisë gjinore.	DKRS	/	2025 - 2027	/	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	Kosto e përfshirë në aktivitetin 3.2.1 më sipër	DKRS	Numri i titujve të librave të shtuar (në vit) të autoreve gra dhe me fokus barazinë gjinore	KK

OBJEKTIVI STRATEGJIK:

4. PROMOVIMI I SHËNDETIT DHE TË DREJTAVE SEKSUALE DHE RIPRODHUESE.

Rezultatet e pritshme:

- 4.a. Edukimi mbi shëndetin seksual e riprodhues mes profesionisteve/profesionistëve dhe në komunitet, merr rëndësi të veçantë.
4.b. Vendimmarrja tek vajzat, djemtë, të rejtat, të rinjtë, gratë dhe burrat për shëndetin seksual e riprodhues, e përmirësuar ndjeshëm.

Referenca në dokumentet kryesore:

- Ligji Nr. 05/L -020 për Barazi Gjinore, nenet 2,4, 5, 6, 11 dhe 12.
- Programi i Kosovës për Barazinë Gjinore 2020 – 2024, objektivi strategjik 2, objektivi specifik 2.3.
- Plani i Zbatimit në Nivel Vendi për Kosovën i Planit të Veprimit të BE-së për Barazinë Gjinore III (EU GAP III) 2021-2025, fusha tematike 2, objektivat specifike 2.1 dhe 2.2.
- Konventa për Eliminimin e të gjithë Formave të Diskriminimit ndaj Grave (CEDAW) – nenet 2, 3, 4, 5 dhe 12.
- Konventa e KE për Parandalimin dhe Luftimin e Dhunës ndaj Grave dhe Dhunës në Familje (Konventa e Stambollit) – nenet 4 dhe 6.
- Deklarata dhe Platforma për Veprim e Pekinit (BDPfA), fusha kritike 3

	- Agjenda 2030, Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs) 2030, SDG 3, target 3.7 dhe 3.8, treguesit 3.7.1 dhe 3.8.1; SDG 5, target 5.6, treguesi 5.6.1 - Plani i Veprimit për Barazinë Gjinore i BE-së 2021 – 2025 (EU GAP III), fushat tematike 2 dhe 3. - Karta Evropiane për Barazi të Grave dhe Burrave në Jetën Lokale, nenet 6, 10, 14, 34 dhe 37.									
Objektivi specifik:	4.1. Rritja e qasjes së grave, të rejave, e vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime cilësore shëndetësore dhe të shëndetit seksual e riprodhues.									
Treguesi	Vlera bazë (2024)	Synimi i vitit të fundit (2027)	Rezultati							
4.1.a. Numri i grave, të rejave, vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, me akses të shtuar në kujdesin dhe shërbimet shëndetësore seksuale dhe riprodhuese.	Do përcaktohet	Rritur me 3 %	Më shumë informacion mbi të drejtat dhe shëndetin, si dhe shëndetin seksual e riprodhues, veçanërisht tek gratë, të rejtat dhe vajzat, në të gjithë diversitetin e tyre.							
AKTIVITETET	ZBATIMI		AFATI KOHOR	KOSTO (€)				BURIMI I FINANCI MIT	TREGUES IT	MONITORIMI
	Drejtoria / zyra përgjegjëse	Drejtoritë/institucionet mbështetëse		2024	2025	2026	2027			
4.1.1. Takime informuese me gratë, të rejtat, vajzat dhe burrat, të rinjtë, djemtë, mbi të drejtat e tyre dhe kujdesin për shëndetin seksual e riprodhues.	Drejtoria e Shëndetësisë (DSH)	QKMF QMF IKSHP OJQ	2025 - 2027	/	1,500 € (komuna)	1,500 € (komuna)	1,500 € (komuna)	DSH Donatorwt	9 takime të zhvilluara (3 në vit) 270 persona të përfshirë (90 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, llojit të informacionit, etj.	KK
4.1.2. Takime informuese në kuadër të fushatës “Tetori rozë”.	ZBGJ DSH	QKMF QMF OJQ ON	2024 - 2027	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	2,000 € (komuna)	Drejtoria e Administratës ZK	15 takime të zhvilluara (5 në vit)	KK

								DSH	450 persona të përfshirë (150 në vit) ndarë sipas seksit, moshës, etj.	
4.1.3. Punësimi i radiologes/radiologut për leximin e shërbimit mamografik falas për gratë, të rejtat dhe vajzat përgjatë gjithë vitit	DSH	QKMF	2025 - 2027	/	7,800 € (komuna)	7,800 € (komuna)	7,800 € (komuna)	DSH	Radiolog/ia e/i punësuar	KK
4.1.4. Vazhdimi i kujdesit shëndetësor për nënat lebona dhe fëmijët deri në moshën 3 vjeçare përmes vizitave në familje, si dhe vetëdijesimi i baballarëve për kujdesin ndaj fëmijëve deri në këtë moshë.	DSH	QKMF	2024 - 2027	6,000 € ⁶² (komuna)	6,000 € ⁶³ (komuna)	6,000 € ⁶⁴ (komuna)	6,000 € ⁶⁵ (komuna)	DSH	Numri i vizitave të zhvilluara në familje (Vetëm për periudhën janar – tetor 2024 janë zhvilluar 570 vizita)	KK

⁶² Kosto e përafërt për një numër rreth 600 vizita në vit, e përlogaritur sipas MSH me 10 EUR për vizitë. Kosto e saktë do përlogaritet nga DSH në fund të cdo viti, në varësi të numrit të vizitave të zhvilluara në vit.

⁶³ Kosto e përafërt për një numër rreth 600 vizita në vit, e përlogaritur sipas MSH me 10 EUR për vizitë. Kosto e saktë do përlogaritet nga DSH në fund të cdo viti, në varësi të numrit të vizitave të zhvilluara në vit.

⁶⁴ Kosto e përafërt për një numër rreth 600 vizita në vit, e përlogaritur sipas MSH me 10 EUR për vizitë. Kosto e saktë do përlogaritet nga DSH në fund të cdo viti, në varësi të numrit të vizitave të zhvilluara në vit.

⁶⁵ Kosto e përafërt për një numër rreth 600 vizita në vit, e përlogaritur sipas MSH me 10 EUR për vizitë. Kosto e saktë do përlogaritet nga DSH në fund të cdo viti, në varësi të numrit të vizitave të zhvilluara në vit.

Objektivi Strategjik	1. P		
Objektivi specifik (OS) 1.1:	Nxitja e pjesëmarrjes së grave, të rejave dhe v		
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.1.	Evente dhe aktivitete lokale për ditën e Gruas - "8 Marsi".	<i>Kosto totale e dhene</i>	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET		Njësia
1.1.2.	Sesione të hapura për fuqizimin e grave në leadership dhe të drejtat e tyre.	qera salle	dite
		uje	person
		zyrtar/e	dite pune
		ekspert/e	dite pune
		materiale	sesion
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.3.	Takime informuese mbi ligjin për barazi gjinore dhe masat afirmative që parashikohen për t'u zbatuar si detyrim i këtij ligji.	qera salle	dite
		uje	person
		zyrtar/e	dite pune
		ekspert/e	dite pune
		materiale	sesion
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.4.	Takime informuese për promovimin e të drejtës për pushimin e lehonisë dhe për leje të kujdesit për fëmijët pas lindjes, si e drejtë që gëzohet ligjërisht për të dy prindërit.	qera salle	dite
		uje	person
		zyrtar/e	dite pune
		ekspert/e	dite pune
		materiale	sesion
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia

1.1.5.	Aktivite informuese në kuadër të Fushatës së “16 Ditëve të Aktivizmit kundër dhunës me bazë gjinore”, me fokus femicidin, dhunën kibernetike, etj.	<i>Kosto totale e dhene</i>	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.6.	Takime me të punësuarat / punësuarit në institucione lokale dhe diskutimi mbi rëndësinë e njohjes dhe raportimit të ngacmimeve seksuale në vendin e punës.	qera salle	dite
		uje	person
		zyrtar/e	dite pune
		ekspert/e	dite pune
		materiale	sesion
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.7	Përfshirja e gjuhës në ndjeshme gjinore në dokumentet dhe publikimet që bën komuna.	zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.8.	Takime me gratë dhe burrat për rritjen e pjesëmarrjes së grave në udhëheqjen e këshillave lokale.	qera salle	dite
		uje	person
		zyrtar/e	dite pune
		materiale	sesion
		transport	vajtje - ardhje
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.9.	Takime informuese për rëndësinë e regjistrimit të pronave në emër të të dy bashkëshortëve dhe në emër të grave.	qera salle	dite
		uje	person
		zyrtar/e	dite pune
		materiale	sesion
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.1.10	Subvencionimi i taksës të regjistrimit të pronës në emër të gruas për nënat vetushpese dhe	do perlllogaritet ras	

1.1.10	me emer te grades, per nenet vetushqyese dhe viktimat e dhunes me baze gjinore.	Gjithsej	
Gjithsej per objektivin specifik 1.1.			
Objektivi specifik (OS) 1.2	Rritja e n		
NR.	AKTIVITETET	Pershkrimi i zerave	Njesia
1.2.1.	Ngritja e kapaciteteve te zyrtareve / zyrtareve te komunës, per integrimin gjinor, vleresimin e ndikimit gjinor ne politika publike ne nivel lokal.	qera salle	dite
		trajner/e	dite pune
		kafe, uje	person
		dreke	person
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Pershkrimi i zerave	Njesia
1.2.2.	Ngritja e kapaciteteve te zyrtareve / zyrtareve te komunës, per aplikimin e buxhetimit te pergjegjshem gjinor.	qera salle	dite
		trajner/e	dite pune
		kafe, uje	person
		dreke	person
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Pershkrimi i zerave	Njesia
1.2.3.	Analiza gjinore dhe zbatimi i buxhetimit te pergjegjshem gjinor (BPGJ) nga drejtorite e komunës.	ekspert/e	dite pune
		zyrtar/e	dite pune
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Pershkrimi i zerave	Njesia
1.2.4.	Takime per te nxitur pjesemarrjen e grave / te rejave, ne te gjithë diversitetin e tyre, ne te gjitha degjimet publike, e vecanerisht ne degjimet publike buxhetore.	Zyrtare /zyrtar	dite pune
		qera salle	dite
		uje	person
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Pershkrimi i zerave	Njesia
1.2.5.	Mbledhja e te dhënave baze per te gjithë treguesit ne nivel objektivi specifik, te percaktuar per matjen e progresit te ketij Plani Lokal te Veprimit per Barazinë Gjinore (PLVBGJ).	Zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Pershkrimi i zerave	Njesia
1.2.6.	Shtimi ne faqen zyrtare te internetit te Komunës, i një vegëze me informacione dedikuar çështjeve te Barazisë Gjinore dhe perditesimi rregullisht i saj.	Zyrtar/e IT	dite pune
		Zyrtar/e per perditesimin	dite pune
Gjithsej			

NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.2.7	Takim koordinues me OJQ dhe organizatat ndërkombëtare për zbatimin e PLVBGJ.	Zyrtare /zyrtar	dite pune
		qera salle	dite
		kafe, uje	person
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
1.2.8.	Publikimi në faqen e komunës i gjetjeve kryesore nga monitorimi i zbatimit të këtij Plani Lokal të Veprimit për Barazinë Gjinore.	Zyrtar/e IT	dite pune
		Zyrtar/e per raportin	dite pune
		Gjithsej	
Gjithsej për objektivin specifik 1.2.			
GJITHSEJ PER OBJEKTIVIN STRATEGJIK 1			

PROMOVIMI I BARAZISË GJINORE DHE FUQIZIMI I GRAVE, TË REJAVE DHE VAJZAVE NË

vaizave në të gjithë diversitetin e tyre, në vendimmarrjen politike e publike, duke luf

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
<i>nga komuna</i>		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	2	0	0	0	0
0.5	44	0	0	0	0
25	4	0	0	0	0
250	2	0	0	0	0
20	2	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	1	0	0	0	0
0.5	22	0	0	0	0
25	2	0	0	0	0
250	1	0	0	0	0
20	1	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	1	0	0	0	0
0.5	22	0	0	0	0
25	2	0	0	0	0
250	1	0	0	0	0
20	1	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar

<i>nga komuna</i>		2,000	2,000	0	0
		2,000	2,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	1	0	0	0	0
0.5	17	0	0	0	0
25	2	0	0	0	0
250	1	0	0	0	0
20	1	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	15	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
50	30	0	0	0	0
0.5	960	0	0	0	0
25	30	0	0	0	0
20	30	0	0	0	0
10	30	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	1	0	0	0	0
0.5	12	0	0	0	0
25	2	0	0	0	0
20	1	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
<i>st pas rasti</i>		0	0	0	0

	0	0	0	0
	2,000	2,000	0	0

masave dhe veprimeve të Komunës që marrin parasysh e zbatojnë integrimin gjinor c

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
150	1	150	0	150	0
250	2	500	0	500	0
2	16	32	0	32	0
13	16	208	0	208	0
		890	0	890	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
150	1	150	0	150	0
250	2	500	0	500	0
2	16	32	0	32	0
13	16	208	0	208	0
		890	0	890	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
250	5	0	0	0	0
25	25	0	0	0	0
		0	0	0	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	8	0	0	0	0
100	2	0	0	0	0
0.5	48	0	0	0	0
		0	0	0	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	7	175	175	0	0
		175	175	0	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	1	0	0	0	0
25	24	0	0	0	0
		0	0	0	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	2	0	0	0	0
100	1	0	0	0	0
2	17	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	1	0	0	0	0
25	60	0	0	0	0
		0	0	0	0
		1,955	175	1,780	0
		3,955	2,175	1,780	0

Ë TË GJITHË DIVERSITETIN E TYRE.

tuar steriotipet gjinore, diskriminimin dhe disavantazhimin e shumëfishtë.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
6,000	6,000	0	0	6,000	6,000	0
6,000	6,000	0	0	6,000	6,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
600	600	0	0	600	600	0
66	66	0	0	66	66	0
300	300	0	0	300	300	0
1,500	0	0	1,500	1,500	0	0
120	120	0	0	120	120	0
2,586	1,086	0	1,500	2,586	1,086	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
300	300	0	0	300	300	0
33	33	0	0	33	33	0
150	150	0	0	150	150	0
750	0	750	0	750	0	750
60	60	0	0	60	60	0
1,293	543	750	0	1,293	543	750
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
300	300	0	0	300	300	0
33	33	0	0	33	33	0
150	150	0	0	150	150	0
750	0	750	0	750	0	750
60	60	0	0	60	60	0
1,293	543	750	0	1,293	543	750
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)

6,000	6,000	0	0	8,000	8,000	0
6,000	6,000	0	0	8,000	8,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
300	300	0	0	300	300	0
26	26	0	0	26	26	0
150	150	0	0	150	150	0
750	0	750	0	750	0	750
60	60	0	0	60	60	0
1,226	476	750	0	1,226	476	750
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
1125	1125	0	0	1125	1125	0
1,125	1,125	0	0	1,125	1,125	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
1,500	1,500	0	0	1,500	1,500	0
480	480	0	0	480	480	0
750	750	0	0	750	750	0
600	600	0	0	600	600	0
300	300	0	0	300	300	0
3,630	3,630	0	0	3,630	3,630	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
300	300	0	0	300	300	0
18	18	0	0	18	18	0
150	150	0	0	150	150	0
60	60	0	0	60	60	0
528	528	0	0	528	528	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0

0	0	0	0	0	0	0
23,681	19,931	2,250	1,500	25,681	21,931	2,250

dhe buxhetimin e përgjegjshëm gjinor.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	150	0	150
0	0	0	0	500	0	500
0	0	0	0	32	0	32
0	0	0	0	208	0	208
0	0	0	0	890	0	890
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	150	0	150
0	0	0	0	500	0	500
0	0	0	0	32	0	32
0	0	0	0	208	0	208
0	0	0	0	890	0	890
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
2500	0	0	2500	2500	0	0
1250	1250	0	0	1250	1250	0
3,750	1,250	0	2,500	3,750	1,250	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
600	600	0	0	600	600	0
600	600	0	0	600	600	0
72	72	0	0	72	72	0
1,272	1,272	0	0	1,272	1,272	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
n/a	n/a	n/a	n/a	175	175	0
0	0	0	0	175	175	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
75	75	0	0	75	75	0
1,800	1,800	0	0	1,800	1,800	0
1,875	1,875	0	0	1,875	1,875	0

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
150	150	0	0	150	150	0
300	300	0	0	300	300	0
102	102	0	0	102	102	
552	552	0	0	552	552	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
75	75	0	0	75	75	0
4500	4500	0	0	4,500	4,500	0
4,575	4,575	0	0	4,575	4,575	0
12,024	9,524	0	2,500	13,979	9,699	1,780
35,705	29,455	2,250	4,000	39,660	31,630	4,030

Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
0
1,500
0
1,500
Hendek financiar
0
0
0
0
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
0
0
Hendek financiar

Hendek financiar
0
0
0
Hendek financiar
0
0
0
2,500
4,000

Objektivi Strategjik	2. FUQIZIMI EKONOMIK DHE PRO		
Objektivi specifik (OS) 2.1:	Rritja e qasjes së të re		
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.1.	Mbështetja për start-up me fokus të rejtat/të rinjtë dhe gratë	Do perlllogaritet	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.2.	Mbështetje për gratë ndërmarrëse me trajnime profesionale.	qera salle	dite
		materiale	trajnim
		ujë	person
		zyrtar/e	dite pune
		trajner/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.3.	Organizimi i panairit veror dhe panairit dimëror, që inkurajojnë punësimin e grave, sidomos në sektorë ku gratë janë më pak të përfaqësuara.	Kosto e dhene nga	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.4.	Mbajtja e sesioneve informuese me fermere e fermerë rreth aplikimit për subvencione që jep komuna	qera salle	dite
		ujë	person
		materiale	sesion
		zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia

2.1.5.	Mbajtja e sesioneve informuese me fermere e fermerë rreth aplikimit për grantet që jep ministria.	qera salle	dite
		uje	person
		materiale	sesion
		zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.6.	Ndarja e subvencioneve nga Drejtoria e Bujqësisë duke respektuar parimet e barazisë gjinore	do perllogaritet gjë	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.7	Mbështetja e fermereve dhe fermerëve me fidanë	Kosto e perfshire	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.8.	Mbështetja e fermereve dhe fermerëve me sera.	Kosto e perfshire	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.9.	Mbështetja e fermereve dhe fermerëve me pajisje bujqësore.	Kosto e perfshire	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.10	Sesione këshilluese për fermeret dhe fermerët në blegtori.	qera salle	dite
		uje	person
		materiale	sesion
		zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.11	Sesione informuese me gratë bletare	qera salle	dite
		uje	person
		materiale	sesion
		zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	

		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.12	Sesione këshilluese për fermeret dhe fermerët në blegtori.	qera salle	dite
		uje	person
		materiale	sesion
		zyrtar/e	dite pune
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.13.	Mbështetja e grave ndërmarrëse për të marrë pjesë në panairin mbarë kombëtar.		Kosto e dhene nga
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.14.	Bashkëpunimi me organizatat e huaja për fuqizimin ekonomik të grave në fushën e bujqësisë.		Kosto e perfshire
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.1.15.	Aplikimi online i fermereve dhe fermerëve përmes komunës, për mbështetjen financiare që përfitojnë nga MBZHR.	zyrtar/e	dite pune
		materiale per printim	gjithsej
		Gjithsej	
Gjithsej për objektivin specifik 2.1.			
Objektivi specifik (OS) 2.2:	Rritja e vetëdijesir		
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.1	Funksionnalizimi i objektit te ri të QPS dhe përgatitja e dhomës së kontaktimit me të gjitha kushtet e nevojshme për takimin mes fëmijëve dhe prindërve të divorcuar.	Kosto e dhene nga komuna	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.2.	Renovimi dhe funksionalizimi i shtëpisë regjionale për mbrojtjen e fëmijëve viktima të dhunës seksuale dhe trafikimit.	Kosto e dhene nga komuna	
		Gjithsej	

NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.3.	Subvencionimi i OJQ-ve qe ofrojnë shërbime me karakter social ne Komunën e Pejës		Kosto e dhene nga
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.4.	Subvencionimi i familjeve strehuese për fëmijët vajza dhe djem pa kujdesje prindërore		Kosto e dhene nga
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.5.	Funksionalizimi i ambienteve të qëndrimi ditor për të moshuarat dhe të moshuarit në Novoselë, brenda qendrës multifunkionale.		Kosto e dhenne nga komuna
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.6.	Bashkëpunim me organizatat e shoqërisë civile qe kontribuojnë në mirëqenie sociale.	qera salle	dite
		zyrtar/e	dite pune
		uje	persona
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.7	Trajnim i vazhdueshëm i punëtorëve dhe punëtorëve social me qëllim të ngritjes së kapaciteteve në ofrim të shërbimeve cilësore	qera salle	dite
		uje	person
		materiale	trajnim
		zyrtar/e	dite pune
		trajner/e	dite pune
		dreka	person
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.8	Lirimi nga taksat e kopshteve publike për fëmijët vajza dhe djem me nevoja të veçanta, fëmijët e braktisur, fëmijët e nënave vetmbajtëse dhe fëmijët e prindërve me sëmundje të rëndë (kancer, leukemi)		Kosto do perlogari
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.9	Mbështetja e familjeve me asistencë sociale me lëndë drusore (200 familje me 2m2 dru)		Kosto e dhene nga
Gjithsej			

NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.10.	Mbështetja e familjeve me asistencë sociale me pako ushqimore.		Kosto do perlogari
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.11	Ofrimi i shërbimeve për personat me aftësi të kufizuar, me fokus të veçantë, gratë, të rejtat dhe vajzat me AK. (qëndrim ditor, dy shujta, seancat psikosociale, shërbimi i logopedisë, fizioterapeutike, etj)		Kosto e perfshire ne aktivitet
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.12.	Subvencionim i shërbimit të kujdesit shtëpiak shëndetësor për të sëmurë në nevojë (gra dhe burra)		Kosto e perfshire ne aktivitet
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
2.2.13	Subvencionimi i mësimi plotësues për fëmijët vajza dhe djem të komuniteteve		Kosto e perfshire ne aktivitet
			Gjithsej
Gjithsej për objektivin specifik 2.2.			
GJITHSEJ PER OBJEKTIVIN STRATEGJIK 2			

MOVIMI I TË DREJTAVE EKONOMIKE, SOCIALE DHE TË PUNËSIMIT TË DENJË, PËR GR

ejave dhe grave, në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime, burime dhe produkte fi

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
cdo vit		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	2	0	0	0	0
20	2	0	0	0	0
0.5	17	0	0	0	0
25	4	0	0	0	0
250	4	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		30,000	30,000	0	0
		30,000	30,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	1	100	100	0	0
0.5	103	52	52	0	0
20	1	20	20	0	0
25	3	75	75	0	0
		247	247	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar

100	1	100	100	0	0
0.5	153	77	77	0	0
20	1	20	20	0	0
25	3	75	75	0	0
		272	272	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
ate viiteve		93,522	93,522	0	0
		93,522	93,522	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 2.1.6.		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 2.1.6.		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 2.1.6.		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 2.1.6.		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	2	200	200	0	0
0.5	64	32	32	0	0
20	2	40	40	0	0
25	4	100	100	0	0
		372	372	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	3	300	300	0	0
0.5	66	33	33	0	0
20	3	60	60	0	0
25	6	150	150	0	0

		543	543	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	2	200	200	0	0
0.5	64	32	32	0	0
20	2	40	40	0	0
25	4	100	100	0	0
		372	372	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		2,000	2,000	0	0
		2,000	2,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 2.1.6.		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
25	90	2,250	2,250	0	0
750	1	750	750	0	0
		3,000	3,000	0	0
		130,327	130,327	0	0

nit dhe përmirësimi i qasjes në shërbimet e kujdesit, për gra dhe burra, të reja e të r

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
50000	1	50,000	50,000	0	0
		50,000	50,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
50000	1	0	0	0	0
		0	0	0	0

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		80000	80000	0	0
		80,000	80,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
15000	1	15,000	15,000	0	0
		15,000	15,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	5	500	500	0	0
25	15	375	375	0	0
0.5	140	70	70	0	0
		945	945	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
100	2	200	200	0	0
0.5	40	20	20	0	0
20	1	20	20	0	0
25	2	50	50	0	0
250	3	750	0	0	750
13	40	520	520	0	0
		1,560	810	0	750
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
itet cdo vit		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		30,000	30,000	0	0
		30,000	30,000	0	0

Kosto për Niësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
itet cdo vit		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Niësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
etin 2.2.3 me siper		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Niësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
etin 2.2.3 me siper		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
etin 2.2.3 me siper		0	0	0	0
		0	0	0	0
		177,505	176,755	0	750
		307,832	307,082	0	750

ATË, TË REJAT DHE VAJZAT, NË TË GJITHË DIVERSITETIN E TYRE

financiare, duke synuar fuqizimin ekonomik të tyre.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
400	400	0	0	400	400	0
80	80	0	0	80	80	0
17	17	0	0	17	17	0
200	200	0	0	200	200	0
2,000	0	0	2,000	2,000	0	0
2,697	697	0	2,000	2,697	697	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
90,000	90,000	0	0	120,000	120,000	0
90,000	90,000	0	0	120,000	120,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
300	300	0	0	400	400	0
155	155	0	0	206	206	0
60	60	0	0	80	80	0
225	225	0	0	300	300	0
740	740	0	0	986	986	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)

300	300	0	0	400	400	0
230	230	0	0	306	306	0
60	60	0	0	80	80	0
225	225	0	0	300	300	0
815	815	0	0	1,086	1,086	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
600,000	600,000	0	0	693,522	693,522	0
600,000	600,000	0	0	693,522	693,522	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
600	600	0	0	800	800	0
96	96	0	0	128	128	0
120	120	0	0	160	160	0
300	300	0	0	400	400	0
1,116	1,116	0	0	1,488	1,488	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
900	900	0	0	1,200	1,200	0
99	99	0	0	132	132	0
180	180	0	0	240	240	0
450	450	0	0	600	600	0

1,629	1,629	0	0	2,172	2,172	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
600	600	0	0	800	800	0
96	96	0	0	128	128	0
120	120	0	0	160	160	0
300	300	0	0	400	400	0
1,116	1,116	0	0	1,488	1,488	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
6,000	6,000	0	0	8,000	8,000	0
6,000	6,000	0	0	8,000	8,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
6,750	6,750	0	0	9,000	9,000	0
2,250	2,250	0	0	3,000	3,000	0
9,000	9,000	0	0	12,000	12,000	0
713,112	711,112	0	2,000	843,439	841,439	0

inj, vajza e djem, në të gjithë diversitetin e tyre.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	50,000	50,000	0
0	0	0	0	50,000	50,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
150,000	150,000	0	0	150,000	150,000	0
150,000	150,000	0	0	150,000	150,000	0

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
246000	246000	0	0	326000	326000	0
246,000	246,000	0	0	326,000	326,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
27000	27000	0	0	27,000	27000	0
27,000	27,000	0	0	27,000	27,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	15,000	15,000	0
0	0	0	0	15,000	15,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
1,500	1,500	0	0	2,000	2,000	0
1,125	1,125	0	0	1,500	1,500	0
210	210	0	0	280	280	0
2,835	2,835	0	0	3,780	3,780	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
600	600	0	0	800	800	0
60	60	0	0	80	80	0
60	60	0	0	80	80	0
150	150	0	0	200	200	0
2,250	0	0	2,250	3,000	0	0
1,560	1,560	0	0	2,080	2,080	0
4,680	2,430	0	2,250	6,240	3,240	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
90,000	90,000	0	0	120,000	120,000	0
90,000	90,000	0	0	120,000	120,000	0

Gjithsej për vitet 2025.2026.2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025.2026.2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025.2026.2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
520,515	518,265	0	2,250	698,020	695,020	0
1,233,627	1,229,377	0	4,250	1,541,459	1,536,459	0

Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
2,000
2,000
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
0
Hendek financiar

0
0
0
0
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0

0
Hendek financiar
0
0
0
0
0
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
0
2,000
Hendek financiar
0
0
0
Hendek financiar
0
0

Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
Hendek financiar
0
0
0
0
3,000
0
3,000
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0

Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
3,000
5,000

Objektivi Strategjik	3. ZVOGËLIMI I PABARAZIVE GJINORE NË ARS		
Objektivi specifik (OS) 3.1:	Ofrimi i mundësive të barabarta		
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.1.	Perkrahja e ekipit për vlerësim pedagogjik të fëmijëve vajza dhe djem me nevoja të veçanta		Kosto e dhene nga
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.2.	Mbulimi i transportit për fëmijë vajza dhe djem me nevoja të veçanta		kosto e dhene nga
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.3.	Vlerësimi i jashtëm i performancës së shkollave, me lente gjinore, nga koleget dhe kolegët.	zyrtar/e	ore pune
		transport	makina
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.4.	Ofrimi i bursave për studente dhe studentë, për drejtime deficitare (fizikë dhe matematikë)		kosto e dhene nga komuna
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.5.	Ofrimi i bursve për nxënëset dhe nxënësit e shkollave të mesme në profesione deficitare, me synim nxitjen e aplikimit të vajzave në këto profesione.		kosto e dhene nga komuna
			Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia

3.1.6.	Aktivite informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla për t'i orientuar drejt arsimit profesional dhe profesioneve që thyjnë stereotipat gjinore.	kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.7	Aktivite informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, si dhe me prindërit, nëna dhe baballarë, mbi martesën e hershme dhe normat gjinore e praktikat e dëmshme shoqërore.	kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.8.	Aktivite informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, mbi dhunën kibernetike e aspektet gjinore të saj.	kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.9.	Aktivite informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, mbi trafikimin e grave, të rejave dhe vajzave.	kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.10	Aktivite informuese me nxënëset dhe nxënësit në shkolla, mbi çështje të ndryshme shëndetësore dhe efektet negative të tyre të diemte dhe vaizat	kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.11	Aktivite vete-dijesimi në shkolla për rrezikun e bartjes së armëve, veprimeve të rrezikshme në komunikacion, abuzim me substanca si alkool, duhan dhe psiko-trone	kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.1.12.	Organizimi i aktiviteteve të ndërgjegjesimit për të promovuar barazinë gjinore dhe për të luftuar stereotipet gjinore në shkolla, përmes filmave me metrazh të shkurtër që përmbajnë mesazhe	Kosto e dhene nga komuna	
Gjithsej			
Gjithsej për objektivin specifik 3.1.			
Objektivi specifik (OS) 3.2.	Promovimi i modeleve të s		
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.2.1	Mbështetja e klubeve sportive me subvencione me fokus të veçantë klubeve	kosto e dhene nga	

3.2.1	subvencione, me tokus te veçante klubet sportive të grave, të reja dhe vajza.	Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.2.2.	Mbështetja e OJQ-ve kulturore dhe rinore me subvencione, me fokus të veçantë OJQ e grave.	Kosto e përfshirë	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.2.3.	Shpallja e sportistes / sportistit të vitit, duke respektuar parimet e BGJ	Kosto e përfshirë	
		Gjithsej	
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
3.2.4.	Furnizimi i bibliotekës me tituj librash të autoreve gra dhe me tematika të barazisë gjinore.	Kosto e përfshirë	
		Gjithsej	
Gjithsej për objektivin specifik 3.2.			
GJITHSEJ PER OBJEKTIVIN STRATEGJIK 3			

SIMIN CILËSOR DHE TË MËSUARIT GJATË GJITHË JETËS, PËR GRATË DHE BURRAT, TË R

për arsim cilësor e të mësuarit gjatë gjithë jetës, për vajzat, të rejat, gratë dhe djem

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		4,000	4,000	0	0
		4,000	4,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		22,000	22,000	0	0
		22,000	22,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
3.56	375	1,335	1,335	0	0
20	15	300	300	0	0
		1,635	1,635	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
10000	1	10,000	10,000	0	0
		10,000	10,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
450	1	n/a	n/a	n/a	n/a
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar

2000	1	2,000	2,000	0	0
		2,000	2,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
2400	1	0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
2400	1	n/a	n/a	n/a	n/a
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
2400	1	n/a	n/a	n/a	n/a
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
2400	1	n/a	n/a	n/a	n/a
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
2400	1	n/a	n/a	n/a	n/a
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
2000	1	0	0	0	0
		0	0	0	0
		39,635	39,635	0	0

uksesshme të grave, të rejave dhe vajzave, në të gjithë diversitetin e tyre, që investo

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		350,000	350,000	0	0

		350,000	350,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 3.2.1		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 3.2.1		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
te 3.2.1		0	0	0	0
		0	0	0	0
		350,000	350,000	0	0
		389,635	389,635	0	0

EJAT, TË RINJTË, VAJZAT DHE DJEMTË, NË TË GJITHË DIVERSITETIN E TYRE.

të, të rinjtë, burrat e Komunës, në të gjithë diversitetin e tyre.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
24,000	24,000	0	0	28,000	28,000	0
24,000	24,000	0	0	28,000	28,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
66,000	66,000	0	0	88,000	88,000	0
66,000	66,000	0	0	88,000	88,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
2,670	0	0	2,670	4,005	1,335	0
600	600	0	0	900	900	0
3,270	600	0	2,670	4,905	2,235	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
30,000	30,000	0	0	40,000	40,000	0
30,000	30,000	0	0	40,000	40,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
1,350	1,350	0	0	1,350	1,350	0
1,350	1,350	0	0	1,350	1,350	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)

6,000	6,000	0	0	8,000	8,000	0
6,000	6,000	0	0	8,000	8,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
7,200	7,200	0	0	7,200	7,200	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
6,000	6,000	0	0	6,000	6,000	0
6,000	6,000	0	0	6,000	6,000	0
172,620	169,950	0	2,670	212,255	209,585	0

ojnë dhe marrin pjesë aktivisht në art, kulturë dhe sport.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
1,050,000	1,050,000	0	0	1,400,000	1,400,000	0

1,050,000	1,050,000	0	0	1,400,000	1,400,000	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)
0	0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0
1,050,000	1,050,000	0	0	1,400,000	1,400,000	0
1,222,620	1,219,950	0	2,670	1,612,255	1,609,585	0

Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
2,670
0
2,670
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar

0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
2,670
Hendek financiar
0

0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
Hendek financiar
0
0
0
2,670

Objektivi Strategjik			
Objektivi specifik (OS) 4.1:	Rritja e qasjes s		
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
4.1.1.	Takime informuese me gratë, të rejat, vajzat dhe burrat, të rinjtë, djemtë, mbi të drejtat e tyre dhe kujdesin për shëndetin seksual e riprodhues.	kosto e dhene nga	Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
4.1.2.	Takime informuese në kuadër të fushatës “Tetori rozë”.	kosto e dhene nga	Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
4.1.3.	Punësimi i radiologes/radiologut për leximin e shërbimit mamografik falas për gratë, të rejat dhe vajzat përgjatë gjithë vitit	kosto e dhene nga	Gjithsej
NR.	AKTIVITETET	Përshkrimi i zërave	Njësia
4.1.4	Vazhdimi i kujdesit shendetesor per nenat lehona dhe fëmijët deri në moshën 3 vjeçare përmes vizitave në familje, si dhe vetëdijesimi i baballarëve për kujdesin ndaj fëmijëve deri në këtë moshë	Kosto perllogaritet cdo vi	Gjithsej
Gjithsej për objektivin specifik 4.1.			
GJITHSEJ PER OBJEKTIVIN STRATEGJIK 4			

OS	gjithsej 3 vite
----	-----------------

OS 1	39,660
OS 2	1,541,459
OS 3	1,612,255
Os 4	59,900
Total	3,253,274

4. PROMOVIMI I SHËNDETIT DHE TË DREJTAVE SEKSUALE DHE R

ë grave, të rejave, e vajzave në të gjithë diversitetin e tyre, në shërbime cilësore shë

Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		2,000	2,000	0	0
		2,000	2,000	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
a komuna		0	0	0	0
		0	0	0	0
Kosto për Njësi (EUR)	Sasia	Gjithsej për vitin 2024	Komuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
it 10 EUR 1 vizite		6,000	6,000	0	0
		6,000	6,000	0	0
		8,000	8,000	0	0
		8,000	8,000	0	0

komuna	donatore	boshllek financiar
--------	----------	--------------------

31,630	4,030	4,000
1,536,459	0	5,000
1,609,585	0	2,670
59,900	0	0
3,237,574	4,030	11,670

0.4 %

IPRODHUESE.

ndetësore dhe të shëndetit seksual e riprodhues.

Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna
4,500	4,500	0	0	4,500	4,500
4,500	4,500	0	0	4,500	4,500
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna
6,000	6,000	0	0	8,000	8,000
6,000	6,000	0	0	8,000	8,000
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna
23,400	23,400	0	0	23,400	23,400
23,400	23,400	0	0	23,400	23,400
Gjithsej për vitet 2025,2026,2027	Kommuna	Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar	Gjithsej për 2024-2027	Komuna
18,000	18,000	0	0	24,000	24,000
18,000	18,000	0	0	24,000	24,000
51,900	51,900	0	0	59,900	59,900
51,900	51,900	0	0	59,900	59,900

Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
0	0
0	0
Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
0	0
0	0
Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
0	0
0	0
Donatorë (të konfirmuar)	Hendek financiar
0	0
0	0
0	0
0	0



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVA

KOMUNA E PEJËS
MUNICIPALITY OF PEJA
OPŠTINA PEČ



ZYRA E KRYETARIT
MAYOR OFFICE
URED PRECEDNIKA

Në bazë të nenit 13 dhe 58 të Ligjit mbi vetëqeverisjen lokale nr.03/L-40 të datës 20 Shkurt 2008 dhe nenit 52 të Statutit të Komunës së Pejës 30 shtator 2020, Kryetari i Komunës, Gazmend Muhaxheri, më 06.11.2024, nxjerr këtë:

K o n k l u z i o n

I Propozohet, Komitetit për Politik dhe Financa në Pejë, të shqyrton dhe të rekomandon për miratim në Asamblenë Komunale në Pejë kërkesën e zyrtares për barazi gjinore, Planin Lokal të Veprimit për Barazi Gjinore.

Për implementimin e këtij Konkluzioni do të kujdeset Zyra e kryetarit dhe sekretaria e Kuvendit në Pejë.

Konkluzioni i dërgohet:

- Kuvendit Komunal në Pejë
- Zyrës së Kryetarit
- Zyrtares për barazi gjinore
- Arhives

I.nr. 400 - 06/01-90609 / 2024

Pejë, 06 nëntor 2024

KOMUNA E PEJËS

